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Az elmúlt évek hagyományait követve, a TOVÁBB Szabadidõs Társaság szilveszter napján óévbúcsúztató futásra várta a
városlakókat a tolnai focipálya körül. A 2007 méteres távot közel hatvanan teljesítették, akik – a focisták szépen felújított
társalgójában – forró teával és forralt borral pótolhatták a „megerõltetõ futás” után fellépõ folyadékveszteséget.        -Pj-
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A TARTALOMBÓL:

Városunk a Fõtérben
A Magyar Televízió m1 csatorná-
jának 50 perces Fõtér címû mûso-
ra 2008. február 3-i adásában Tol-
nát és környékét mutatja be.

Kifejezetten jóképû srác Huszár
Ákos. A 3330 grammosan, 52
centisen érkezett fiúcska január
másodikán, este nyolc elõtt tíz
perccel látta meg a napvilágot a
szekszárdi kórházban, mint Tol-
na elsõ idei újszülöttje. 

A Huszár családot január
12-én látogattuk meg Csoko-
nai utcai otthonukban. A ba-
ba és anyukája csak elõzõ
nap érkezett haza a kórház-
ból, mivel Ákos besárgult.
Gond azonban immár nincs,
Ákosnak igen jó évágya van,
édesanyja megfogalmazása
szerint egyenesen falánk.
Éles hangjával félreérthetet-
lenül jelzi, ha éhes, de a három-
óránkénti szopás után édesen al-
szik. Legalábbis az elsõ napok
tapasztalata ez volt.

Ott jártunkkor is uzsonna utá-
ni sziesztáját töltötte a fiúcska.

Négy éves nõvére, Zsófi, öccse
iránti szeretetét és gondoskodá-
sát egyelõre nem a leggyengé-
debb mozdulatokkal próbálta ki-
fejezni, de Ákost ez sem zökken-
tette ki szó szerint is álomszerû
nyugalmából.

Az év elsõ tolnai újszülöttje
egyébként a megyei rendõrkapi-
tányságon dolgozó, villamosmér-
nök végzettségû Huszár Csaba
és a korábban könyvelõként
tevékenykedõ Huszárné Knisz

Eszter szerelmének újabb gyü-
mölcse. A boldog szülõktõl meg-
tudtuk, hogy Zsófi annak idején
császármetszéssel jött a világra,
és Ákosnál is erre készültek. Eh-
hez képest a kisfiú alig egy órá-
nyi vajúdás után, mindenféle

komplikáció nélkül, termé-
szetes úton született meg.
Olyan gyorsan, hogy a szü-
lészorvos is éppen csak beért
a kórházba. Amúgy a kisma-
mát aznap reggel fektették
be, miután kisebb fájásai
voltak. Az édesapát haza is
küldték, mondván, aznap már
biztos nem lesz szülés. Este
nyolcra viszont már megvolt
a baba, és az apuka is gazda-

gabb lett egy szavakkal ki nem
fejezhetõ, ám életre szóló él-
ménnyel: Ákos érkezésénél édes-
apja is jelen volt.

És remélhetõleg, minden bi-
zonnyal a Gondviselõ is.

Huszáros hajrával született
Ákos, az új év elsõ tolnai babája
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Tán még ki sem tudtam mon-
dani, de már ismertem a szót:

Tolna. Fodrászmester nagyapám-
nak itt volt üzlete, s gyerekko-
romban nagymamám gyakran
tréfálkozott azzal, hogy amikor
papa elment a laktanyába, a tiszt-
urak feleségeinek frizuráját on-
dolálni, néha gyanúsan soká érke-
zett haza. Apukám itt született,
csak késõbb költözött a család
Szekszárdra. Gyerekkoromban,
ha halászlét akartunk fõzni, min-
dig a tolnai bárkára indultunk, so-
sem vettünk máshol pontyot, tör-
peharcsát. Mikor újságíró lettem,
gyakran megfordultam a város-
ban, sok kedves ismerõst szerez-
tem. Jártam a Herbáriánál, a tex-
tilgyárban, a téeszben, az általá-
nos iskolában, volt szerencsém
beszélgetést készíteni szövõnõkkel,
egy kedves pedagógus házaspár-
ral, hajóssal, molnárral, az egyik
tolnai nagycsalád tagjaival, a
mözsi nõi kar vezetõjével, és nagy
becsben tartom a két festményt,
amit Martinek Józsi bácsitól kap-
tam ajándékba, mikor náluk tölt-
hettem egy délutánt. 

És most ismét Tolnán: lehetõsé-
get kapva arra, hogy a város köz-
kedvelt újságját szerkeszthessem.
Úgy látszik, a Sors vissza-visszaté-
rít ebbe a kedves kisvárosba, hogy
újra és újra nagyszüleim és édes-
apám lábnyomain járjak. Igyek-
szem méltó lenni arra, hogy meg-
szolgáljam az itt élõk bizalmát,
amit ezzel a feladattal kaptam.

Az embert leginkább a munká-
ja minõsíti, mégis hadd mutat-
kozzam be röviden: diplomámat
1983-ban a Pécsi Tanárképzõ Fõ-
iskolán szereztem, több évig taní-
tottam, de 1986 óta újságírással
foglalkozom. Munkatársa voltam
a Tolnai Népújságnak, fõszer-
kesztõje a bátaszéki városi újság-
nak és televíziónak, a Megyei
Naplónak, pályám során cikkeim
jelentek meg többek között a
Nõk Lapjában, a Magyar Nem-
zetben, a Magyarok Világszövet-
sége lapjában, a Mai Napban és
egyéb újságokban. Külsõ munka-
társa voltam a pécsi regionális rá-
diónak és a POP Tv-nek, sajtóre-
ferensi feladatokat láttam el a
megyei önkormányzatnál, öt éve
pedig a Balassa János Kórház saj-
tóreferenseként dolgozom. Ta-
valy óraadóként a Pécsi Tudo-
mányegyetem Illyés Gyula Peda-

gógiai Fõis-
kolai karán
m o d e r á t o r
szakos hall-
gatókat ok-
tattam újság-
írásra és mû-
sorszerkesztésre. Két 16 éves iker
gyermekem van, mindketten gim-
nazisták. Újságíróként a hiteles,
pontos, tisztességes tájékoztatás
elve, a hazaszeretet és magyarság-
tudat, az alkotó ember tisztelete,
a téma, az olvasó és a riportalany
iránti alázat vezérel. 

A Tolnai Hírlap elõállítását egy
családi vállalkozás, a szekszárdi
székhelyû Kerényi Nyomda Kft.
vállalta, amely 18 éve áll megren-
delõi szolgálatában. A nyomda
évente 2 millió darab újságot állít
elõ, de készítenek könyveket, kata-
lógusokat, plakátokat és egyéb
nyomdai termékeket is. Többek
között a tolnai polgármesteri hiva-
tal nyomtatványait is õk állítják elõ.

Szándékaink szerint a Hírlap
egyszerre lesz régi és új, hiszen
egy küllemében és tartalmában
megszokott és elfogadott újságot
kár fenekestõl felfordítani, amíg
azt külön nem kérik azok, akik ol-
vassák. Igyekszünk hírekben és
olvasmányokban gazdag újságot
letenni az Önök asztalára, amely-
ben a régi rovatok mellett újakkal
is találkozhatnak. Célunk tovább-
ra is Tolna és környéke értékei-
nek felkutatása, az itt élõk életé-
nek bemutatása, az önkormány-
zat, az intézmények, civil szerve-
zetek, sportegyesületek, cégek,
vállalkozások sikereinek és gond-
jainak feltárása, olyan lap készíté-
se, amely minden korosztály szá-
mára tartogat valami érdekeset és
fontosat. Nagy segítséget nyújta-
nak ehhez a lap korábbi fõszer-
kesztõje, Koncz Éva, valamint
Koncz Ádám és a többi szerzõ,
akiknek ezúton is köszönetet
mondok azért, hogy elsõ perctõl
kezdve bizalommal és segítõ szán-
dékkal fogadtak, és örömmel fel-
ajánlották, hogy továbbra is írnak
a Hírlap hasábjain. Várom azon-
ban mindazok telefonját, levelét
is, akik ötleteikkel, véleményük-
kel, javaslatukkal szeretnének
hozzájárulni ahhoz, hogy az újság
minél jobb legyen. Hiszen a Tol-
nai Hírlap továbbra is a tolnaiaké. 

Cser Ildikó
fõszerkesztõ

Régi új lap
Tolna Város Önkormányzatának Képviselõ-testülete az önkormányzat tulajdonában
lévõ lakások és helyiségek bérletérõl és elidegenítésükre vonatkozó szabályokról
szóló 17/2006. (IX.15.) rendelet szabályai szerint eljárva az alábbi pályázatot írja ki:

– Tolna Város Önkormányzata értékesíti a tulajdonában lévõ Tolna, Deák F. u. 94/C.
III/6. sz. alatti önkormányzati bérlakást.

– A Képviselõ-testület elfogadja az ingatlan forgalmiérték-becslését, melynek alap-
ján az ingatlan forgalmi értéke: 7.300.000,-Ft, melyet a szerzõdés megkötésekor,
egy összegben kell megfizetni.

– Az ingatlan Tolna Város belterületén, Deák F. u. 94/C. III/6. sz. alatt található, 57 m2

alapterületû, összkomfortos. 
A pályázatnak tartalmaznia kell: • a pályázó adatait (név, lakcím), • az ingatlanért aján-
lott vételárat, mely nem lehet alacsonyabb a forgalmi értéknél.
A pályázatot Tolna Város Polgármesteri Hivatala 6. sz. irodájában, zárt borítékban
lehet benyújtani. A pályázat benyújtásának határideje 2008. január 31. de. 10.00
óra. A pályázatok bontásának idõpontja 2008. január 31. de. 10.00 óra. A pályázat
elbírálásáról a Képviselõ-testület dönt.

P Á LY Á Z AT I  F E L H Í V Á S

A képviselõ-testület január 17-i rend-
kívüli ülésén döntött arról, hogy a
Szirt-Invest Kft-vel egészségház üze-
meltetésére vonatkozó szerzõdést
köt. A vállalkozó egy minden igényt
kielégítõ Egészségházat építene a vá-
rosban és azt 99 évre ingyenes hasz-
nálatra adná a tolnai orvosoknak és
lakosoknak. Az egészségcentrum ka-
pacitása 5 felnõtt és 2 gyermekorvosi
rendelõ, de arról egyelõre nincs vég-
leges döntés, hogy minden orvos az
új komplexumba költözik-e. Az
Egészségházban egy gyógyszertár is
nyílik, amit ugyan a vállalkozó üze-
meltet, de ígérete szerint tolnai pati-
kusokat fog alkalmazni. 

– A város igen nehéz anyagi hely-
zete teszi indokolttá, hogy minden
olyan beruházást örömmel fogadjon,
ami a tolnai lakosok közérzetének
javítását szolgálja, ugyanakkor nem
kerül pénzébe a településnek –
mondta Appelshoffer Ágnes alpol-
gármester, aki január 22-én sajtótá-
jékoztatón ismertette az elõzménye-
ket. Elmondta: a testület egy koráb-
bi ülésén egyöntetûen elvi beleegye-
zését adta ahhoz, hogy az egészség-
ház létrejöhessen. A polgármester a
város összes felnõtt és gyermek házi-
orvosának véleményét kikérte az új
létesítményrõl, és az orvosok talál-
koztak a beruházóval is. Mindannyi-

uknak tetszett a létesítmény ötlete
olyannyira, hogy felvetették: az ere-
deti öt orvos helyett akár hétnek is
lehetne hely az egészségházban. Dr.
Handl Mária vezetõ háziorvos úgy
vélte: elõnyös lenne, ha egy helyen
lennének a doktorok, mert így közö-
sen tudnának vásárolni olyan fontos
berendezéseket, amelyekre egyen-
ként nincs lehetõségük. 

Az alpolgármester a sajtótájékoz-
tatón elmondta: a helyi gyógyszeré-
szek nehezményezték, hogy patika is
lenne az egészségházban, de – bár az
õ szempontjaik is fontosak –, az ön-
kormányzatnak a teljes lakosság ér-
dekeit kell képviselnie. Egy korsze-
rû, a város és az orvosok számára 99
évig térítésmentesen rendelkezésre
bocsátott egészségházzal pedig jól
járnak a tolnaiak.

Bizottsági üléseken a képviselõk
megszavazták, és testületi ülésen sem
fogalmazták meg aggályaikat az ügy-
gyel kapcsolatban, a rendkívüli ülésen
az MSZP és az SZDSZ képviselõi
mégis úgy döntöttek, hogy nem vesz-
nek részt a napirend vitájában és nem
szavaztak róla. A többi 13 képviselõ
egyhangúlag támogatta azt. A szerzõ-
dés aláírását január 31-ig elhalasztotta
a polgármester, hogy minden képvise-
lõ még egyszer betekinthessen az ira-
tokba és elmondhassa javaslatait.

A Deák utcai építkezést õsszel
kezdték, s még ez évben szeretnék
befejezni. Alul üzletek lesznek, felül
lakások, hátul kétszintes parkoló. A
tervezõ azt mondja, ezt a módszert
szeretnék alkalmazni és elterjeszteni
a városépítésben. Az Árpád utcában
is készült egy ilyen társasház – amely-
nek földszintjén üzlethelyiségeket
alakítottak ki –, és az OTP melletti
foghíj beépítése is így történt. 

Tervezik az Árpád utca sétáló-
utcává, és a Hõsök tere dísztérré
való átépítését is, uniós források
bevonásával.                         -Wy-

Változó városkép

Épül az üzletház

Épül a Deák-üzletház a Galéria Étterem mellett. Tervezõje Lovas
Ferenc városi fõépítész, aki a volt lovardából – a gimnázium mel-
lett – sport- és szabadidõközpontot remekelt. 

Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán:
440-340 vagy 06-30/95-75-825

Korszerû egészségház épülhet
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– Tavaly év elején azt mond-
tam, hogy 2007. a talpon maradás
éve lesz, mert iszonyatos anyagi
helyzetben volt a város a 2006-os
választási ciklus végén, amikor a
jelenlegi testület átvette az ön-
kormányzat irányítását. Csõd szé-
lén álltunk, és én azt ígértem,
hogy megpróbáljuk megszüntetni
ezt az állapotot. Ez sikerült is,
olyannyira, hogy az önkormány-
zat a korábbi 590 millió forintos
hitelállományát vissza tudta fizet-
ni. Ezt a hitelt jó hátrahagyni, és
ennek „ledolgozására” lehetünk
talán a legbüszkébbek.

– A hitelcsökkentés egyik eszkö-
ze a kötvénykibocsátás volt, ám a
kétkedõk azt mondják, valójában
ez is hitel...

– Ezzel ugyan nem értek egyet,
de az igaz, hogy a kötvényt is visz-
sza kell fizetni majd, viszont jóval
kedvezõbb kamatozású a hitelnél.
Azzal, hogy az adósságállomá-
nyunkat át tudtuk rendezni, 35-40
millió forintot takarítottunk meg
csak az adósságszolgálatban, azaz
a hiteleink kamataiban. Azzal,
hogy ettõl megszabadult a város,
kicsit fellélegezhetünk és a 2008.
évben már tudunk fejlesztésekre
is költeni. Összesen 1 milliárd 800
millió forint értékû kötvényt bo-
csátottunk ki, húszéves futamidõ-
vel, melynek az elsõ öt évében tõ-
két nem, csak kamatot kell fizetni.
Szeretném hangsúlyozni, hogy – a
város teljesítõképességét figye-
lembe véve – ezen összeg nagy ré-
szét nem kívánjuk elkölteni. Egy-
milliárd forintot az ötéves türelmi
idõ után – valószínûleg – visszafi-
zetünk, a többit pedig önerõre kí-
vánjuk felhasználni, ha lesznek
Európai Uniós pályázatok.

– Az önkormányzatok, akár csak
a lakosság, egyre rosszabb körülmé-
nyek között éltek 2007-ben. Ha Tol-
na költségvetését nézzük, hogyan áll
a bevételek és kiadások mérlege?

– A város költségvetése bruttó
2.3 milliárd forint. Az önkormány-
zatok megfelelõ mûködésének két
pillére van, és sajnos mindegyiket
a pénz határozza meg. Az egyik,
olyan struktúra kialakítása, hogy
hangsúlyozom: – a jelenlegi finan-
szírozási rendszer mellett –, a be-
vételi és kiadási oldal egyensúly-

ban legyen. Erre törekszünk és
meggyõzõdésem, hogyha a finan-
szírozásban nem lesz jelentõs ne-
gatív változás, akkor el fogunk jut-
ni 2009-ben erre a szintre. Ez azon-
ban sajnos nem tõlünk, hanem
közismerten a mindenkori kor-
mányzattól függ. A másik, az ele-
gendõ bevétel elõteremtése, ill. a
hitelállomány megszüntetése. Saj-
nos önkormányzatunknak – a lik-
viditási hitelt is beleértve – az 590
milliós hitelállományon felül volt
még 61 millió forintnyi számlatar-
tozása is. Tolna városa – a kötvény-
tranzakció eredményeképpen –
2007-ben minden hitelét visszafi-
zette. Kötvénytartozásunk ugyan
most is van, de csökkent az a te-
her, amit évente a kamatokra ki
kell fizetni. Hangsúlyoznám még
azt is, hogy a teljes hitelkifizetésen
túl tartozásállományunkat is meg-
szüntettük. Ma már nincsenek 30
napnál régebben esedékes kiegyen-
lítetlen számláink, holott koráb-
ban volt 90 napnál hosszabb tarto-
zás is, ami alapot adhatott volna a
csõdeljárás megindítására. Tehát a
költségvetési egyensúly megterem-
tése volt a feladat, és ez sikerült is. 

– Milyen lehetõségeket lát mind-
ezek ellenére még arra, hogy ez az
egyensúly megmaradjon? 

– A testület döntött az iskola-
bõvítésrõl ill. az iskolaszerkezet
bizonyos ésszerûsítésérõl. Az át-
szervezéstõl részben megtakarí-
tást remélünk. Mivel a volt párt-
ház eladhatóvá válik, ebbõl to-
vábbi bevételhez juthat a város.
Az épület elhelyezkedése révén
egyéb feladat ellátására is alkal-
mas, tehát egy felújítás után, ha
más célra is hasznosítják, szebbé
teheti a városközpontot.

Nagyon nehéz úgy gazdálkodni,
hogy a hatalmas, örökölt hitelállo-
mány és a mûködés közben kelet-
kezõ új hiány között ne nyíljon a
bevételek és a kiadások közötti ol-
ló. Ehhez kell az önkormányzati
intézményi és gazdálkodó szerve-
zeti struktúra átalakítása, és saj-
nos a lakosság terheinek bizonyos
fokú növelése. Mindezeken túl
szükségünk van még egyes rendkí-
vüli bevételekre is, amely például
a szemétszállítás és vízszolgáltatás
koncesszióba adásából keletkezik,

továbbá a feleslegessé vált ingatla-
naink értékesítésébõl is plusz for-
rásokhoz kívánunk jutni.

– Milyen megszorításokra, lét-
számleépítésre, egyéb intézkedések-
re volt még szükség? 

– Sajnos szükség volt létszám-
csökkentésre mind a polgármeste-
ri hivatalban, mind egyéb intézmé-
nyeinkben. Most januártól újabb
két fõvel lesz kevesebb a hivatali
létszám. Összevontuk a mûvelõdé-
si házat a Bezerédj Pál Sport és
Szabadidõ Központtal, ami ugyan
nem járt létszámcsökkentéssel, de
a kiadások terén további megtaka-
rításokra ad lehetõséget.

– Ilyen döntéseket nyilván nem
könnyû szívvel hoz meg egy vezetõ…

– Emberek sorsáról nem szíve-
sen dönt senki, hiszen ilyenkor
egész családok kerülhetnek nehéz
helyzetbe, de van, amikor ez elke-
rülhetetlen. Sajnos az idei muta-
tókat ismerve az önkormányzatok
még a tavalyinál is rosszabb hely-
zetben lesznek.

Egyre kevesebb pénzt kapunk,
a feladatok pedig közben nõnek.
Ezért korlátozott mértékben, de
bizonyos bevételeinket is növel-
nünk kell, ami részben a lakossá-
got is terheli.

– Az egyik ilyen a szemétdíj be-
vezetése. A környék települései kö-
zül Tolnán a legalacsonyabb ez az
összeg, mégis vegyes a fogadtatása.
Az emberek úgy gondolják, hogy
eddig ennek a költségét fedezte a
kommunális adójuk.

– Ez év januárjáig valóban nem
volt a városban külön szemétszállí-
tási díj, csak magánszemélyek
kommunális adója. Ezt azonban el
is vitte a szemétszállítás, sõt, az ön-
kormányzatnak hozzá kellett ten-
ni, nem is keveset: 2006-ban 15
millió forintot, 2007-ben 2 milliót.
Nézzük a konkrét számokat: 2007-
ben a Tolnai Kommunális Kft-nek

45 millió 694 ezer forintot fizet-
tünk ki lakossági szemétdíjként,
miközben a kommunális adóból
csak 43 millió 367 ezer forint folyt
be. Ezen felül a szeméttelep keze-
léséért is fizetnünk kellett, ahol a
lakossági hulladék arányát csak 30
százalékkal kalkulálva is 4,4 millió
forinttal kell számolni. Ha mindezt
figyelembe vesszük, tavaly az ön-
kormányzatnak háztartásonként
1152 forintot kellett fizetnie ha-
vonta a lakossági szemétszállítá-
sért. Idén januártól ez bruttó 600
Ft/hó lesz. A lakosság tehát – bár
nem ezen a címen – eddig közel
dupláját fizette ezért a szolgáltatá-
sért. A tolnai egyébként a környék
legalacsonyabb szemétdíja. Mint a
többi önkormányzat is, kénytele-
nek voltunk bevezetni, de ezzel
egyidejûleg csökkentettük a kom-
munális adót a háztartásonkénti 12
ezer forintról 8 ezerre. Tény, hogy
a lakosság terhelése mégis növeke-
dett, hiszen  – 110 literes gyûjtõ-
edényt figyelembe véve – évi 7200
Ft szemétszállítási díjat kell majd
fizetni, ami így együtt már 15.200
forintot tesz ki. De az a helyzet
tarthatatlan volt, hogy az önkor-
mányzat egyéb közcélú feladatai
terhére folyamatosan átvállalja
ezen lakossági szolgáltatás költsé-
geit. A kommunális adóból ez évre
tervezett 25-28 millió forintos be-
vételt út- és járdaépítésre szeret-
nénk fordítani. A lakosságtól befo-
lyó pénzt 2008-tól külön kezeljük,
és azt teljes egészében fejlesztésre
kívánjuk felhasználni. Ezzel – a la-
kossági fórumon tett ígéretem sze-
rint – pontosan el fogunk számolni.

– A szemétszállítást januártól
nem a Tolnai Kommunális Kft. vég-
zi, hanem koncessziós megállapo-
dás révén a szekszárdi Alisca Terra
Kft. Miért jó ez a városnak?

– Mielõtt döntöttünk, természe-
tesen komoly számításokat végez-
tünk. A kommunális kft. lakossági
szemétszállításból eredõ éves hasz-
nát, 4,57 millió forintot figyelembe
véve, 10 évre számítva ez 45,7 mil-
lió bevételt jelentene a városnak.
Hozzátéve az elbocsájtott nyolc
dolgozó végkielégítésének össze-
gét – 3,77 millió forintot (hiszen
azt nem kellett volna kifizetni) – ez
összesen 49.4 millió forint. Az új
rendszer szerint a csökkentett
kommunális adóból a város évi 22
millióra számíthat. Ezen túl a kon-
cessziós díjból (10 éves koncesz-
szió) 44 milliót kaptunk, a kommu-
nális kft-nél szemétszállítást végzõ
8 dolgozó bére tíz év alatt 155,3
millió forint kiadást jelentene. 

(Folytatás az 5. oldalon.)

2 0 0 8  –  A Z  É P Í T K E Z É S  É V E  

Szilveszterkor a tolnaiak egy lelkes csapata futással ün-
nepelte, hogy véget ért a 2007. év. Ezt akár jelképesnek
is tekinthetjük, hiszen mögöttünk hagytuk az óeszten-
dõt, és elindultunk egy várakozásokkal teli új év felé. Ha
visszatekintünk az elmúlt évre, Ön mit hagy maga mö-
gött legszívesebben? – kérdeztük dr. Sümegi Zoltán pol-
gármestert január 7-én, hivatalában.

ÚÚjjéévvii bbeesszzééllggeettééss ddrr.. SSüümmeeggii ZZoollttáánn ppoollggáárrmmeesstteerrrreell
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RENDEZÉSI TERV
A tavalyi utolsó testületi ülés napi-
rendje elõtt Pirgi József, a pénz-
ügyi-gazdasági bizottság, ezúttal
mint vizsgálóbizottság elnöke be-
számolt a grémium határozatáról,
mely szerint Lovas Ferenc városi
fõépítész nem élt vissza megbíza-
tásával. Mint azt korábban megír-
tuk, Csöglei István és az Alkot-
mány, illetve a Babits utca több la-
kója azt kérte a testülettõl, hogy
állítsa vissza az Alkotmány utca-
Babits utca által határolt terület
építészeti besorolását a település-
központi övezetbõl a korábbi ker-
tes, családi házas kategóriába.
Szerintük ugyanis azért történt az
átsorolás, hogy az egyik Alkot-
mány utcai ingatlan vállalkozó tu-
lajdonosa egy hét lakásos, emele-
tes társasházat tudjon építeni a
telke kertjében. Ezen felül azt is
vélelmezték, hogy az átsorolást
maga a város fõépítésze végezte
el, cserébe a vállalkozó vele ter-
veztette meg a társasházat. A la-
kók lakhelyük nyugalmát féltik az
átsorolástól, illetve a társasháztól. 

A testület által a novemberi ülé-
sen megbízott vizsgálóbizottság
megállapította, hogy a fõépítész nem
élt vissza megbízatásával, Csöglei
István egy, a rendezési tervvel
kapcsolatos korábbi testületi dön-
tést félreértett, és erre alapozta
nem a valós tényeken alapuló gon-
dolatmenetét. A bizottság a terü-
let építészeti besorolását sem vál-
toztatta meg. Csöglei István a de-
cemberi testületi ülésen „az utolsó
szó jogán” jelezte, hogy senkire nem
haragszik, de az ügyben tovább fog
harcolni. 

Megrendelte a testület a rendezé-
si terv módosítását az egykori lõtér-
hez vezetõ út mentén levõ néhány
parcellával kapcsolatban. Itt munka-
helyteremtõ vállalkozást terveznek
indítani a tulajdonosok, és kérték a
terület gazdasági-kereskedelmi kate-
góriába való átsorolását.

EGÉSZSÉGHÁZ
Maratoni vitát hozott az egészség-
ház létrehozásával kapcsolatos na-
pirend, annak ellenére, hogy dr. Sü-
megi Zoltán polgármester már az
elején jelezte: az ügyben azon az
ülésen még nem dönt a testület. A
vita nem a képviselõk között folyt, a
bizottságok egyöntetûen támogat-
ták az Egészségház megépítését. A
lényeg: egy nem tolnai vállalkozó a
Deák Ferenc utcában egészségügyi
centrumot szeretne létrehozni. Itt
kapna helyet valamennyi tolnai há-
ziorvosi és gyermekorvosi rendelõ,
valamint egy patika. A rendelõket

az önkormányzat ingyenes haszná-
latba kapná, a mûködési költségek
sem a várost terhelnék. Dr. Handl
Mária vezetõ háziorvos a tolnai or-
vosok véleményét tolmácsolta, mi-
szerint örülnének, ha egy modern,
minden igényt kielégítõ egészség-
ügyi centrum épülne a városban.
Az ötletet a tolnai gyógyszerészek
hevesen ellenezték. Nem egy új pa-
tika nyitását kifogásolták, hanem
azt, hogy szerintük ezzel a konst-
rukcióval egy nem tolnai vállalko-
zás piacot vásárolna és erõfölényt
szerezne magának Tolnán. Valószí-
nûsíthetõ ugyanis, hogy az orvosi
rendelõkbõl távozó betegek az épü-
letben levõ patikában váltanák ki a
gyógyszereiket. A gyógyszerészek
szerint az sem szerencsés, hogy sok
beteg számára a mostaninál jóval
távolabbra kerülne az orvosi rende-
lõ. Más hozzászólások a gyógysze-
részek aggályait túlzónak vélték.  

Az ülésen ismertették a Tilia
gyógyszertár ajánlatát is. E szerint
a Kápolna melletti leromlott álla-
gú orvosi rendelõket felújítanák,
bõvítenék és egy gyógyszertárat
hoznának létre ott. Döntés a janu-
ári ülésen.

HATÁRMÓDOSÍTÁS,
VÍZDÍJ

A tolnai önkormányzat támogatja
a Bogyiszlóval, Szedressel, Fácán-
kerttel és Tengeliccel kapcsolatos,
az ésszerûség diktálta esetleges
közigazgatási határmódosítást, te-
rületcserékkel, de csak úgy, ha a
költségeket a határmódosítást kez-
deményezõ önkormányzatok vise-
lik – döntött a testület.

Elfogadta a tolnai vízmû által
kezdeményezett mintegy 10 százalé-
kos víz- és csatornadíj emelést a tes-
tület, a 2008. évre. A vízmû a továb-
bi mûködés érdekében az áreme-
lést elengedhetetlennek tartotta az
energiaárak drasztikus emelkedése
miatt. Hosszas vita csak a vízszolgál-
tatás alapdíjáról volt, végül az ere-
deti javaslatot szavazta meg a testü-
let. A lakossági ivóvíz díja 220 forint
köbméterenként, a csatornadíj 210
forint. A vízmérõk átmérõje szerint
meghatározott differenciált lakossá-
gi vízszolgáltatás alapdíja havi 275
forinttól indul. A szennyvíz lakossá-
gi alapdíja 200 forint havonta. A
szippantott szennyvíz egy köbméte-
re után 1560 forintot kell fizetni.

KÖLTSÉGVETÉS,
KÖTVÉNYEK

Módosította a tavalyi költségvetést
a testület. A polgármester többek
között elmondta: a második, 800
milliós kötvénykibocsátás megtör-

tént, ebbõl 190 millió forint ösz-
szegben kifizették az önkormányzat
korábbi évi euró alapú hiteleit, a
fennmaradó 600 millió forintot le-
kötötték 7,2 százalékos kamatra. A
polgármester elmondta: az általa
folytatott tárgyalásoknak köszön-
hetõen lett 7,1 helyett 7,2 százalé-
kos a betéti kamat, azaz csak ez az
egy tranzakció 600 ezer forint
pluszt hozott a városnak. 

Ezen napirend keretében ismer-
tették a szeptemberi önkormányzati
bál költségvetését: a kiadás 1,581
millió, a bevétel 602 ezer forint, a
különbözet 979 ezer forint volt.

CSALÁDSEGÍTÕ
Két fõvel, 22-rõl 20 fõre csökkenti a
testület a családsegítõ központ lét-
számát február 1-jétõl. Az intéz-
mény ezzel a létszámmal az igazga-
tó szerint el tudja látni feladatát.

Felülvizsgálták a város szociális
rendeletét, valamint a gyermekvé-
delmi rendeletet. Mindkét jogsza-
bályban apró változtatásokat esz-
közöltek. 

Hosszasan tárgyalták, majd levet-
ték a napirendrõl a közmûvelõdési
rendelet módosítását, azzal kapcso-
latban, hogy a civil szervezetek az
önkormányzati közmûvelõdési tere-
ket mikor, milyen feltételekkel hasz-
nálhatják térítésmentesen.

KÖNYVTÁR,
KÖZMûVELÕDÉS, SPORT –

EGY INTÉZMÉNYBEN
Megszûnik a Tolna Városi Mûvelõ-
dési Központ és Könyvtár – döntöt-
tek a képviselõk. A megszûnõ intéz-
mény feladatait jogutódként az új
Bezerédj Pál Sport- és Szabadidõ-
központ veszi át, immár Bezerédj
Pál Szabadidõközpont és Könyvtár
néven. Az intézményben három
szervezeti egység lesz: a könyvtári
és közgyûjteményi, a közmûvelõdé-
si, valamint a sport- és szabadidõ. 

A mûvelõdési ház épületét a kö-
zeljövõben kiürítik, miután a sza-
badidõ centrumban elvégzik az
utolsó simításokat az emeleti kö-
zösségi helyiségeken. A könyvtár a
késõbbiekben a zeneiskola épüle-
tének földszintjére, a mostani kiál-
lítótermek helyére kerül, amelye-
ket szintén átalakítanak némileg, a
használat jellege szerint.

Az új szervezet tizenegy fõs lét-
számmal mûködik majd. Az intéz-
mény vezetõje Pámerné Bükky
Klára, a szabadidõcentrum eddigi
elsõ embere lesz. A mûvelõdési
központ eddigi vezetõje, Link Ju-
dit, a könyvtári és közgyûjteményi
szervezeti egység vezetõjeként dol-
gozik tovább.

Az még nem dõlt el, hogy mi
lesz a könyvtár épületével. A pol-
gármester szerint elképzelhetõ,
hogy átalakítás után oda költöz-
hetne a Hõsök terei óvoda, ha an-
nak helyén megépülne a bevásár-
lóközpont. 

Ezen napirend vitája közben dr.
Sümegi Zoltán polgármester beje-
lentette, hogy Stróbl József képvi-
selõ büntetõfeljelentéseket tett a
város vezetésével szemben. Mint
mondta, elítéli és színvonal alatti-
nak tartja, hogy a képviselõ ilyen
eszközökhöz nyúlt. 

Stróbl József arra emlékeztetett:
többször is hiába jelezték testületi
ülésen, hogy szabálytalanságot ta-
pasztaltak. Úgy vélte, csak törvé-
nyes jogaikkal élnek, amikor ezek-
ben az ügyekben a közigazgatási
hivatalhoz fordulnak.

Elfogadták a város települési és
közoktatási esélyegyenlõségi tervét.
Jóváhagyták a Wosinsky Mór Okta-
tási Intézmény módosított szerveze-
ti és mûködési szabályzatát.

Elfogadták a város és a katoli-
kus egyház közötti megállapodás-
tervezet, amely arról szól, hogy a
Szent Mór katolikus általános is-
kola vállalja, hogy legalább 35 tol-
nai diákja lesz a jövõben. A megál-
lapodás lényegében formaság,
amit a közoktatási törvény módo-
sítása miatt kellett megkötni. A
Szent Mórba eddig is jóval több,
mint 35, zömmel tolnai diák járt. 

ÚJ FÕSZERKESZTÕ
Ez évtõl a szekszárdi Kerényi
Nyomda Kft. készíti a Tolnai Hírla-
pot, az általuk megbízott új fõszer-
kesztõ Cser Ildikó lett. A vállalko-
zás havi 330 ezer forintos ajánlattal
nyert. Három pályázó közül a Ke-
rényi Kft. mellett a legolcsóbb aján-
latot adó tolnai KAFI Bt. volt még
versenyben a humán bizottság ja-
vaslata alapján. Még a testületi
döntés elõtt azonban a KAFI Bt.
ügyvezetõje és szerkesztõje, Kapfin-
ger András és Takács Zsuzsa levelet
írt valamennyi képviselõ részére.
Ebben azt vélelmezték, hogy már
megszületett a döntés, amely sze-
rint a Kerényi Nyomda nyeri a pá-
lyázatot. Utaltak arra, hogy az al-
polgármesternõ „egykori iskolatár-
sai, illetve pártfogoltjai” a biztos be-
futók. Felháborodásukat és tiltako-
zásukat hangoztatva visszavonták
pályázatukat, amely szerintük „kifo-
gástalan és megkérdõjelezhetetlen”.
Egyben jelezték, hogy áthelyezik
cégük székhelyét más településre. 

Az ülésen Appelshoffer Ágnes al-
polgármester felolvasta azt a levelet,
amelyet a KAFI Bt. vezetõinek írt.

Új közmûvelõdési intézmény alakult
Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár néven új intézményt hozott létre a tolnai
képviselõ-testület december 20-i ülésén. A Tolnai Hírlap új fõszerkesztõje Cser Ildikó lett.
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Ebben megdöbbenését fejezte ki és alapta-
lannak nevezte a cég vádjait, amelyeket
visszautasított. Mint írta, két évig valóban
osztálytársa volt a nyomda egyik ügyveze-
tõje, de ez egyáltalán nem játszott szerepet
a bizottság javaslatában. Hiszen a bizottság
a Kerényi Nyomdával egyenlõ szavazattal
a KAFI Bt. pályázatát is ajánlotta a testü-
letnek. Emlékeztetett arra is, hogy a KAFI
Bt. korábban már készítette a lapot, akkor
azonban a szerzõdés lejárta elõtt felbon-
tották megállapodásukat a várossal.

Stróbl József azt mondta: szerinte sincs
köze az alpolgármesternek ehhez a dolog-
hoz. Aggályosnak tartotta viszont, hogy
mostanában nem ez az elsõ eset, hogy egy
vállalkozást elvittek Tolnáról. 

MARADT A RÉGI ÜGYVEZETÕ
2009. december 31-ig Wiedemann Évát vá-
lasztotta meg a testület a Tolnai Kommu-
nális Kft. ügyvezetõjévé. Wiedemann Éva
tavaly május óta áll a cég élén.

Módosították a köztisztasági rendeletet
annak nyomán, hogy a szemétszállítást ez
év elejétõl új szolgáltató végzi, új feltételek-
kel. A lakossági szilárd hulladékot ezentúl
szerdánként viszi el a szekszárdi Alisca Terra
Kft. A szolgáltatást immár közvetlenül a
cégnek fizeti a lakosság, háztartásonként
havonta 600 forintot, ami jelenleg keve-
sebb, mint a környezõ településeken. A
polgármester azt mondta, hogy 2009-tõl a
díj várhatóan havi 900 forintra emelkedik,
2010-tõl, a cikói hulladéklerakó beüzeme-
lésétõl pedig ezer forint fölé emelkedik, de
egységes lesz a településeken.

Nem értett egyet a közigazgatási hivatal –
a tolnai képviselõ-testület szervezeti és mû-
ködési szabályzatával kapcsolatos – törvé-
nyességi észrevételével a testület.

Meghatározták a polgármesteri hivatal
köztisztviselõinek idei teljesítménykövetel-
ményeit, és elfogadták a képviselõ-testület
idei elsõ féléves munkatervét. Ugyancsak el-
fogadták a polgármester beszámolóját a
szekszárdi kistérségi társulás tanácsában
végzett tevékenységérõl, csakúgy, mint a két
testületi ülés közötti fontosabb események-
rõl szóló tájékoztatóját.

TEMETÕFENNTARTÁS
A tolnai temetõt ez év elejétõl ismét a tol-
nai egyházközség kívánja fenntartani. A
képviselõ-testület az egyház kezdeménye-
zésére hozzájárult az 1997-ben kötött, a
város általi fenntartásról szóló megállapo-
dás közös megegyezéssel történõ megszün-
tetéséhez, illetve egy új szerzõdés megkö-
téséhez. Lényegi kérdés az üzemeltetés
költségeinek, illetve bevételeinek megosz-
tása is. Errõl az új megállapodásban külön
pontban rendelkeznek a felek.

GYÓGYMASSZÁZS,
GYÓGYTORNA, DIETETIKUS

Felülvizsgálták és némileg módosították a
város és a német, illetve a cigány kisebbsé-
gi önkormányzat közötti együttmûködési
megállapodást. 

Továbbra is számíthat a lakosság a gyógy-
masszõr, a gyógytornász és a dietetikus által
nyújtott, a lakosság számára ingyenes szolgál-
tatásokra. A testület újabb egy évvel hosszab-
bította meg a szakemberek szerzõdését.

(Folytatás a 3. oldalról)
Összegezve tehát 419,3 millió az a bevétel,
amihez az önkormányzat, illetve a lakosság ju-
tott, szemben a 49,4 millióval. A kft. tavalyi
mérlege alapján elmondható – és ezt az ügyve-
zetõ asszony is megerõsítette –, hogy a tolnai
cég még racionalizálás után sem lenne képes a
600 forintos áron elvégezni a szemétszállítást,
tehát mind a lakosság, mind az önkormányzat
jobban járt. A kft. munkájára egyébként to-
vábbra is számítunk a köztisztaság, parkfenn-
tartás terén, és a létszámleépítés miatt állás
nélkül maradt nyolc dolgozónak is próbálunk
segíteni, ha hozzánk fordulnak.

– Milyen fejlesztéseket tervez az önkormányzat
2008-ban? Mit ért az alatt, hogy ez az esztendõ az
építkezés éve lesz? 

– Konkrét és átvitt értelemben is építkezni
szeretnénk. Miután stabilizáljuk a költségve-
tést, elkezdjük az iskolabõvítést, amit 2009.
szeptemberére szeretnénk befejezni. Emellett
szeretnénk pályázat segítségével egységes
parkká alakítani a Hõsök terét díszburkolattal,
viacolor és macskakõ együttes lerakásával.
Már fel is kértünk két építész irodát, hogy ad-
janak ötleteket a minél szebb és idõt állóbb
megoldásra. Egy több száz millió forintos sétá-
lóutca, úgy vélem, illúzió, de azért az Árpád ut-
cát is szeretnénk újjávarázsolni. Aszfalt és dísz-
burkolat keveréke lenne az úttest, de visszaál-
lítanánk a macskakövet is, a jelenlegi villany-
oszlopokat pedig hangulatos kandeláberekre
cserélnénk. Ha még maradna pénz, akkor a
Szentháromság-teret is megszépítenénk, hogy
egy Tolna városához méltó városközpont fo-
gadhassa az ideérkezõket, és örömünkre szol-
gáljon nekünk, itt élõknek is. A még hátralévõ
utcákban folytatódik a szilárd útburkolat építé-
se, valamint a járdaépítés-, és javítás. A testü-
let dönt arról is, hogy a központban mely utcák
kapnak olyan, díszburkolatú járdát, amely a 21.
században már elvárható.

– Tolna város meghatározó része a Duna-part.
Terveznek-e változtatásokat a folyóparton?

– A magaspartnál szeretnénk fejleszteni a
víziszínpadot, és nagyon jónak tartjuk a
városvédõ egyesület ötletét, miszerint építsünk
egy bárkát, amely amellett, hogy sokakban kel-
lemes emlékeket ébresztene, szép látványt
nyújtana, és állandó vagy alkalmi vendéglátó-
helyként is hasznosítható lenne. Már az elõzõ
ciklusban is szerepelt az elképzelések között a
laktanya területe, a volt legénységi épület és a
két egykori lóistálló mûemlék épületének hasz-
nosítása. Itt konferencia központ, mûvelõdési
ház, közösségi terek, kiállítótermek kaphatná-
nak helyet. Bízunk benne, hogy módunk lesz
erre is pályázati támogatást szerezni. A lakta-
nya területét ugyanakkor be kívánom keríttet-
ni, hiszen arra az esztétikai okon túl, a vagyon-
védelem miatt is szükség van. A gimnázium, a
lovarda és az idõsek otthona ugyanis több mint
egymilliárdos városi vagyont képvisel, melynek
megóvása azt gondolom, kiemelt kötelessé-
günk. A laktanya területére esztétikus ková-

csoltvas kapuk készülnek még, és gondnoki la-
kást is kialakítunk. Szeretnénk tovább csinosí-
tani a száz esztendõs városházát is. Egy öt fõs ,
szakemberekbõl álló lelkes csapat gyûjti a város
életének legfontosabb dokumentumait, mint
például tihanyi apátság alapítólevelének máso-
lata, a mezõvárosi alapítólevél, egy török idõk-
bõl származó csatajelenet stb., és persze számos
fotó, amelyeket sajátos formában szeretnénk
majd kiállítani a folyosón. A kiállítás amellett,
hogy információkat közöl a múltunkról, érezte-
ti majd azzal, aki ide belép, hogy övé is ez a ház,
és vele a város. Természetesen vannak további
álmaink is, de a város jelenlegi helyzetében
egyelõre ennyire látszik valós esély.

– Ahhoz, hogy valaki szeresse a városát, az is
fontos, hogy nyugodt, biztos anyagi körülmények
között éljen, tudja eltartani a családját, legyen
biztos a megélhetése. Tolnán jelenleg hányan
munkanélküliek?

– A munkanélküliek aránya hivatalosan 11,9 %,
de a valóság ennek többszöröse. Mindezek fõ
oka, hogy Tolna könnyûipari központ volt, ám a
rendszerváltás után nagy létszámot foglalkoztató
üzemei, a selyemgyár, a textilgyár megszûntek il-
letve átalakultak, és ma már sajnos nagyságren-
dekkel kevesebb dolgozót foglalkoztatnak. Bár-
mennyire is szeretnénk ezen változtatni, az ön-
kormányzatoknak nem feladata és kevés a
lehetõsége is a munkaerõgondok megoldására.
Azzal tudunk segíteni, hogy adókedvezményt
adunk azon vállalkozásoknak, amelyek munka-
helyet teremtenek. Nem kívánom elkiabálni, de
gõzerõvel dolgozom azon, hogy egy autóipari be-
szállító cég a volt Karolina területét megvásárol-
ja, ezáltal 200 új munkahely létesülne városunk-
ban. Ha ez sikerülne, polgármesteri mûködésem
legnagyobb eredményének tekinteném. 

– Ha Tolnáról beszélünk, szólni kell Mözsrõl is.
A településrész immár második alkalommal készül
népszavazásra arról, hogy elszakadjanak-e Tolná-
tól. Önnek mi az álláspontja ezzel kapcsolatban?

– Nem szeretném, ha Mözs elválna, de ezt a
kérdést teljes egészében a mözsiek belügyének
tekintem, és igyekszem az ügyben semleges
maradni. Bármilyen döntés születik, tudomá-
sul fogom venni.

– Végezetül mit kíván Tolna város polgárainak
a 2008-as évre?

– Kívánom, hogy ez az esztendõ minél több jót
hozzon számukra egyéni életükben és közössége-
ikben is. Kívánom, hogy sok örömük teljen csa-
ládjukban, munkájukban és szeretett városunk-
ban is. Kérem, hogy minden tolnai tegyen Tolná-
ért, és fogadják megértéssel az önkormányzat vá-
ros érdekében hozott intézkedéseit, még ha azok
átmenetileg terheket rónak is a lakosságra. Az
ilyen döntések ugyanis a település fejlesztését
szolgálják, és mind a polgármestertõl, mind pe-
dig a képviselõ-testülettõl ezt várják. 

Befejezésképpen azt kívánom a város polgá-
rainak, hogy közösen teremtsünk olyan Tolnát,
amelyre mindannyian büszkék lehetünk.
Képviselõtársaimmal mi mindent megteszünk
ennek érdekében.                                   -Cs.I.-

Újévi beszélgetés
dr. Sümegi Zoltán polgármesterrel
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JANUÁR
• 80. születésnapját ünnepelte vá-
rosunk híres festõmûvésze, Mözsi
Szabó István. Ez alkalomból szám-
talan ember gyûlt össze köszöntésé-
re a mözsi mûvelõdési házban, ahol
kiállítás nyílt alkotásaiból.
• A Magyar Kultúra Napja alkal-
mából (jan. 22.) az Utazás Karin-
thyába címû pódiummûsort láthat-
ták az érdeklõdök. 
• Jubileumi rendezvénysorozattal
ünnepelte 10. születés napját a
Nagycsaládosok Tolnai Egyesülete.
•A talpon maradás évének nevez-
te a 2007-es évet beköszöntõjében
Dr. Sümegi Zoltán polgármester a
Tolnai Hírlapban.
• Bemutatkozott a Tolnai Hírlap
új fõszerkesztõje, Koncz Éva.

FEBRUÁR

• Életének 101. évében elhunyt
Tolna legidõsebb asszonya, Totter-
weich Antalné, Kati néni.
• Fennállásának 10. évfordulóját
ünnepelte a tolnai Szent Mór Ka-
tolikus Általános Iskola.
• Beköltöztek az elsõ lakók az idõ-
sek otthonába.

MÁRCIUS

• Lemondott Tarjáni Gyula, a me-
gyei I. osztályban szereplõ Tolna VFC
elnöke, utódja Pirgi József lett.
• Március 15-én az 1848-as forra-
dalom- és szabadságharcra emlé-
kezett a város.
• Március 1-jén elsõ alkalommal
ünnepelték Tolna lakói a „Város
Napjá”-t, 1989-es várossá nyilvání-
tásunk évfordulójának tiszteletére. 
• A „Tolna Városért” kitüntetõ dí-
jat vehette át Saramó Sándor nyug-
díjas pedagógus.

ÁPRILIS

• Ünnepélyes keretek között ad-
ták át a város új létesítményét, a
Bezerédj Pál Sport és Szabadidõ-
központot, mely nagyrészt EU-s
pályázatból valósult meg.
• A Zafír Alapítvány létrejöttének
5. évfordulóját ünnepelte. Az elmúlt
évek alatt több sikeres programot
indítottak el és valósítottak meg.
• Tavaszi rekordfogás a Dunán:
Barina Mihály 9,6 kilós tõpon-
tyot, Gyukics József 28 kilós har-
csát fogott.
• A gimnázium diákjai közül 23-an
Hollandiába utaztak.
• Közmeghallgatás a városi sport-
csarnokban. A polgármester érté-
kelte a város helyzetét, szó esett töb-
bek közt új gyalogátkelõhely létesí-

tésérõl és a polgármesteri hivatal
környéki parkolás nehézségeirõl.
• Új ügyvezetõ a Kommunális Kft.
élén Wiedemann Éva személyében.
• Április végén 3 arannyal, 1 ezüsttel
és 3 bronzzal tért haza az Alois
Dallmayr Tolnatext KKSC csapata a
szlovákiai Horgash-emlékversenyrõl.
• Mözsön tartotta ülését a Magyar
Íriszkedvelõk Egyesülete, mely-
nek mözsi házigazdája Merczel
György (csodakertjében 900 fajta
írisz nyílik).

MÁJUS

• Mintegy 50 gyermek és néhány
felnõtt bérmálkozott a tolnai katoli-
kus templomban, a bérmálás szent-
ségében Mayer Mihály pécsi me-
gyéspüspök részesítette a híveket.
• A Széchenyi Ált. Isk. tanulói tíz
német diákot és kísérõit fogadták.
• Kiállítás nyílt a Táltos csoport
munkáiból.
• Éves horgászversenyét tartotta
meg a tolnai Horgász Egyesület.
• 2 aranyat, 2 ezüstöt, 1 bronzér-
met szereztek az Alois Dallmayr
Tolnatext KKSC versenyzõi Gyõ-
rött, a maratoni országos kajak-ke-
nu bajnokságon.
• A Fusz János zeneiskola növen-
dékei és tanárai 4 napot töltöttek a
németországi Reichenbachban.
• A Bartók út és Pitypang óvoda
szomszédságában játszóteret avattak.
• Mözsi Falunap – Mözsi Lovasnap.
Ötéves lett a Tolna-Mözsi Lovasegye-
sület, a lovasnapra 35 fogat nevezett.

JÚNIUS

• 35 éves jubileumát ünnepelte a
Bartók Béla Nõi Kar a katolikus
templomban, mûsorukban közös
koncertre is sor került a lengyelor-
szági vendégkórussal.
• A képviselõ-testület a város igen
súlyos anyagi helyzetének stabili-
zálása érdekében 700 millió, illetve
egymilliárd forint értékû kötvény
kibocsátására kért ajánlatot pénz-
intézetektõl.
• Kitüntetõ oklevelet adományo-
zott a Magyar Bélyeggyûjtõk Or-
szágos Szövetsége a tolnai bélyeg-
gyûjtõ kör elnökének, Steinbach
Ferencnek kiemelkedõ 15 éves fi-
latéliai munkásságáért.
• Tolna város önkormányzata em-
lékérmet alapított az 1956-os esemé-
nyek 50. évfordulója alkalmából.
• A „Mi Sütõ Andrásunk” címmel
felejthetetlen irodalmi estet láthat-
tunk (az utolsót, mivel ezzel búcsú-
zott el a tolnai mûvelõdési ház).
• Az önkormányzat döntött az
Év Vállalkozója kitüntetés alapí-
tásáról. 

JÚLIUS
• A VII. TolnaArt Mûvésztalálko-
zóra került sor Rühl Gizella szer-
vezésében. 
• Lendvai István apátplébános
nyugdíjba vonulása miatt új plébá-
nos kezdte meg a szolgálatot Tol-
nán Keresztes Andor plébános
személyében.

AUGUSZTUS

• A Dunán rendezték meg a II.
Tolnai Sárkányhajó Kupát. 
• Az Alta Ripa halfõzõversenyt
immár 20. alkalommal rendezte
meg Bajor László és csapata a nagy
Dunán.
• Tagintézményekbõl telephelyek
lettek a tolnai és mözsi iskolák a
képviselõ-testület döntése alapján.
• Tolnai Nyári Fesztivál a Duna-par-
ton, kenyérszenteléstõl aratóbálig.
• Tizenkettedik alkalommal tar-
tottak városunkban német nemze-
tiségi napot.
• A megyenap alkalmából váro-
sunk is vendégül látta „Tolna me-
gyét”. Az eseménybe Zomba, Tol-
na, Szekszárd kapcsolódott be.
• Széchenyi Nap, sok programmal.
• Papp Lajos szívsebész professzor
elõadása a mûvelõdési házban.
• Bálozott a város. Önkormányza-
ti bált tartottak a Bezerédj Sport és
Szabadidõ Központban.

SZEPTEMBER

• 33 éves szünet után újra összeállt
a 70-es évek legendás rock zeneka-
ra a Merrys.
• Dr. Kellermayer Miklós orvos-
professzor elõadása a KÉSZ Tol-
nai Csoportja szervezésében.
• Dr. Sümegi Zoltán polgármester
világ- és európabajnok sportolókat
köszöntött.
• A Tolnai Városvédõ Egyesület új
elnököt választott, Práger Mária
építész személyében.

• Ezerné dr. Huber Éva jegyzõ a
Tolna Megye Kiváló Köztisztvise-
lõje címben részesült az ünnepi
megyei közgyûlésen.
• A Fastron AC újra az Extra Ligá-
ban versenyezhet.

OKTÓBER

• Hármas partnertelepülési talál-
kozóra került sor a németországi
stutensee küldöttsége, az erdélyi
uzon delegációja és a tolnai önkor-
mányzat között.
• 20 éves jubileumi ünnepséget ült a
Tolnai Nyugdíjas Szabadidõ Klub.
• Idõseket köszöntöttek az idõsek
napja alkalmából a Lehel utcai
sportcsarnokban.
• Elszármazottak találkozója a vá-
rosi múzeumban. 
• Textiles találkozót rendeztek az
egykori textilgyáriak a Hámori ét-
teremben.
• Szakadó esõben emlékezett a vá-
ros az ‘56-os forradalom és szabad-
ságharc 51. évfordulójára.
• Testületi ülésen döntöttek a vá-
rosatyák arról, hogy 2009-tõl egy
helyre vonják össze az általános is-
kolák felsõ tagozatosait. A Bartók
úti iskola épületét félmilliárdos be-
ruházással bõvítik.
• Megalakulásának 15. éves évfor-
dulóját ünnepelte a Nyugdíjas Ér-
dekszövetség.
• A Bezerédj Pál Sport- és Szabad-
idõ Központban bemutatták Kál-
mán Imre nagyoperettjét, a Csár-
dáskirálynõt.

DECEMBER

• A Fusz János zeneiskola növen-
dékei, tanárai díszhangversenyt
adtak a katolikus templomban.
• Jótékonysági hangverseny a vá-
ros szegényeiért a KÉSZ és az Or-
szágos Nyugdíjas Polgári Egyesület
tolnai csoportja szervezésében.
• A Tolnai Kertbarátkör 30. szüle-
tésnapját ünnepelte.        -Burma-

Visszapillantó a Tolnai Hírlap „szemével”
2007-BEN TÖRTÉNT
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Szaxofon és harmonikaszó verte
fel a tolnai Bajcsy utca szombat
délutáni álmos, téli csendjét,
2008. január 5-én. Függönyök
libbentek, rolók nyíltak résnyire,
néhány szomszédasszony még az
utcára is kiállt, így számukra
nem csak hallhatóvá, hanem lát-
hatóvá is vált a zenebona forrá-
sa: lakodalomra gyûlt a rokon-
ság. És volt is miért kinézni!
Mert Soltis Sándor és Bukovics
Dóra szép leányát, Soltis Korné-
liát, a régi szép szokás szerint,
võfély általi harsány szóval ké-
rette ki Pfeifer Csaba, a võlegény.

Soltisék, ahogy velük együtt a
Tóth és Bukovics család is, a 90-
es évek elején költöztek az akko-
ri Jugoszláviából Magyarország-
ra. Óbecsérõl jöttek és Tolnán
leltek új hazára. Ott is földmûve-
sek voltak, itt is azok lettek. Az-
óta vásárolt és bérelt földeken
gazdálkodnak. Nellike tíz éves
volt akkor, ma huszonnégy. Bár
magyar az anyanyelve, még ért
egy kicsit szerbül, de azóta már

tolnainak vallja magát. Népes ro-
konsága körében övé az elsõ Tol-
nán tartott lakodalom. És tegyük
hozzá: a városunkban is az elsõ,
az idén. A vendégeket Tolnán a

Hámori Étterem várta, de a ze-
nészek, (az ottani magyar-nóták
tudásával) még Temerinbõl ér-
keztek. 

Állok szépen felújított, ám régi
házuk elõtt, aminek patinás hom-
lokzatán még ott van az építtetõ
monogramja HJ (anyámtól tu-

dom, Hornung János) és az év-
szám: 1905. Akkoriban még nem
hallatszott magyar szó errefelé –
ez az utca, a valamikori „Prune
Kass” teljes egészében német

volt – most szerbiai
rendszámú autók (is)
állnak a ház elõtt.  Na-
gyot változott a világ?
Nem – mondatja ben-
nem valami. „Csak” az
emberek jöttek-mentek
közben egy kicsit. Az
öreg cseresznyefa az ud-
varban, ami alatt még a
fiatal Hornung Janka
néni járt-kelt, ugyanott
áll, ahogy a vele egyidõs
kövesút is ugyanaddig a
Dunáig ér. Az öreg Tol-
na, ami már látott svá-

bot, rácot, magyart és cigányt eb-
ben az utcában eleget, ugyanaz
maradt. Befogadó, éltetû és ott-
hont adó karjai közt minden bi-
zonnyal Nellike is megtalálja a
helyét. Nellike, aki az anyaság
ígéretével, talán ezen a napon
vált igazi tolnaivá.  -ká-

Nem kis megütközéssel olvastuk a
Tolnai Népújság január 10-ei szá-
mának 13-ik oldalán azt a Tolnán
íródott olvasói levelet, amelynek
írója nem kevesebbet állít, mint azt,
hogy sajtóorgánumunkat azért
hagyta ki a sajtónyilvánosság lehe-
tõségei közül, mert a Tolnai Hírla-
pot cenzúrázzák. Nem kérdezi,
nem feltételezi, vagy sejti: állítja. 

A kérdéses ügy, ami miatt pedig
tollat ragadott, abból a sérelembõl
fakadt, aminek során õt és még hét
munkatársát, a közelmúltban elbo-
csátották (leépítették) a Tolnai Kom-
munális Kft. kollektívájából, amely
kényszerintézkedést azután lépte meg
a cég, hogy a kommunális hulladék-
szállítást és kezelést egy másik válla-
lat – ez esetben a szekszárdi Alisca
Terra  – kezébe adta a városvezetés.
Ami – mint olvashatjuk –, azon túl,
hogy nehéz anyagi helyzetbe sodort
nyolc tolnai családot, ráadásul a vá-
ros hosszú távú érdekeivel is ellenté-
tes. Lásd számítások. 

Mi ebbe a számháborúba most
nem akarunk beszállni. Nem csak
azért nem, mert ehhez – legalábbis
a sajtóetika szabályai szerint – is-
mertetni kéne a másik fél részletes
álláspontját is, hanem azért sem,
mert most nem errõl akarunk vitát
nyitni. Még csak a véleményünket

sem mondjuk el errõl, megengedve,
hogy a levél írójának tõlünk akár
még igaza is lehet, de nem abban,
hogy a kérdéses események idején,
mialatt testvérem és én és szerkesz-
tettük a hírlapot, bármiféle tulajdo-
nosi, hatalmi, vagy politikai kont-
roll alatt álltunk volna. Ezt leghatá-
rozottabban szeretnénk visszautasí-
tani! Vagyis a fenti állítás cáfolatá-
ra nyomatékosan szeretnénk kije-
lenteni, hogy az elmúlt egy év során
– eddig voltunk a lap élén – egyet-
lenegy esetben sem utasítottak ben-
nünket valaminek a megjelenteté-
sére, vagy a nyilvánosságtól való tá-
voltartására. A lap munkatársai ez
idõben is ugyanazok voltak, mint
sok éve már, akiknek nem húztuk
meg egyetlen sorát sem, ahogy nem
küldtünk írásaikat, írásainkat sem-
miféle „normakontrollra” sem. Mi
több, a város vezetése, vagy közha-
talmi csoportjai sem kerestek fel
bennünket soha ilyennel. Sem elõ-
re, sem utólag. A polgármester
egyetlenegyszer kérette be elõre a la-
pot, a legelsõt, amit viszont el is
vártunk, mert így legalább tudtuk,
hogy „így jó lesz, így mehet tovább”. 

Azt már csak halkan tesszük
hozzá, hogy bizony jó lett volna, ha
a korrektúrát néha õk is el-olvassák,
így legalább a tördelési hibák, ami-

ket nem minden esetben vettünk
észre, jobban kiszûrhetõk lettek vol-
na. Hogy egy példát is mondjunk,
így bizonyára nem fordulhatott vol-
na elõ, hogy a mözsi alpolgármes-
terrel készült, teljes oldalas, exklu-
zív anyagunk illusztrációja (egy tel-
jes alakos fotó az ünneplõruhás nyi-
latkozóról) helyett egy kutya- macs-
katáp reklám került… És még so-
rolhatnánk. 

Ha mindez nem gyõzte meg olva-
sónkat, mert az újság hangvételét
nem találta elég harcosnak, szóki-
mondónak, vagy problémákat fesze-
getõnek, akkor itt kell elmondanunk,
hogy ez viszont a lap tudatos szer-
kesztési elveibõl fakadt, ami ebben a
túlpolitizált, végletekig megosztott,
gyûlölettõl izzó világban nem mind-
ezekre akart egy lapáttal rátenni még.
Amibõl – és ma is ez a véleményünk
–, már rég elege van az embereknek. 

És még valami. A Népújság is si-
etett e cikk után hozzátenni, hogy
„az e rovatban megjelentek nem
feltétlenül tükrözik a szerkesztõség
véleményét".

Mi ezzel szemben viszont minden
írásunk után odaírhattuk volna, hogy
„az újságban megszólalók állításait
és nyilatkozatait igaznak, de leg-
alábbis kontrollálhatónak tartjuk.”

-Koncz Ádám-

Az év elsõ lakodalma Tolnán

Cenzúrázzák-e a Tolnai Hírlapot?

Értesítjük tisztelt
látogatóinkat, hogy a 

VÁROSI KÖNYVTÁR
még az eredeti helyszínen

Tolna, Bajcsy Zs. u.
126. sz. alatt

fogadja kedves olvasóit.

SZOLGÁLTATÁSAINK: 
• CD és könyvkölcsönzés

• Lexikonok, enciklopédiák
helyben használata, 

• helytörténeti dokumentu-
mok helyben használata,
• újságolvasási lehetõség
• internetezési lehetõség

• nyomtatás
• fénymásolás

• könyvtári tájékoztatás,
információszolgáltatás

NYITVA TARTÁS:
hétfõtõl péntekig:
9.00 –17.00 óráig

A zenészek Temerinbõl érkeztek

VÁLASZ EGY OLVASÓI LEVÉLRE

Tolna-mözsi
székely bál

A Tolna-Mözsi Székely Baráti
Kör és Tánccsoportja február 23-
án 19 órai kezdettel mûsoros ba-
tyus jótékonysági székely bált
rendez, melyre sok szeretettel
meghívja Önt és kedves családját.
Helyszín: Mözsi Mûvelõdési Ház.
Jegyek elõvételben kaphatók feb-
ruár 15-ig. Belépõdíj: 1500 Ft.

Jegyek kaphatók:
Becze Ferencné (Mözs, tel.: 443-
909), Péter Ambrusné (Tolna, tel.:
30/542-0992), Bálint Ambrusné
(Tolna, tel.: 442-381, 30/521-6254)

Éjfélkor tombola!

Léleképítõ
Bohóc vérben és vasban címmel
Dózsa László színmûvész elõ-
adását hallgathatják meg az ér-
deklõdõk a szekszárdi Lélek-
építõ legközelebbi összejövete-
le alkalmából február 11-én, 18
órától a Babits Mihály Mûvelõ-
dési Házban. Az elõadássoro-
zat következõ vendége Balázs
Péter színmûvész, a szolnoki
Szigligeti Színház igazgatója
lesz március 10-én, ugyanott.

2008. május 8–14-ig
erdélyi kirándulással
CSÍKSOMLYÓI

ZARÁNDOKLAT.
Érdeklõdni: Bálint Ambrusné

Tel.: 74/442-381
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Meglepõ adat, de igaz, az
1930-as évek Tolnáján
közel hétszáz kõmûvest,

kubikost, ácsot, fehér kõmûvest
(gipszstukkó készítõt), vagyis épí-
tõipari dolgozót tartottak szá-
mon. Sokkal többet, mondhatni a
sokszorosát, mint amennyinek
egy akkori átlagos nagyközség
munkát adhatott.

Ha e réteg kialakulásának szo-
ciológiai okait vesszük sorra, azt
fogjuk találni, hogy a nagyszámú
dunai hajós és a még jelentõsebb
tolnai kõmûvesség létrejöttének
mélyén ugyanaz a motívum a hú-
zódik: a földínség. Vagyis némi le-
egyszerûsítéssel azt mondhatjuk,
hogy akinek nem jutott kapa, az,
vakolókanalat és kõmûveskalapá-
csot vett a kezébe. Mindennek rá-
adásul bátorító lökést adott a ki-
egyezés, és az elsõ világháború
közti átmeneti aranykor, amikor a
polgárosodó és gazdagodó Tolna
szinte egy csapásra „bújt ki a bõré-
bõl”, nádfedeles viskórengetegét
polgári stílusú téglaépületekre
cserélve. Ekkor épült fel az „új ka-
szárnya”, a selyem- és a textilgyár,
a községháza, és velük együtt a
mai városcentrum, valamennyi
mostanáig üzemelõ üzletével és
azóta is lakott polgárházával
együtt. Ekkor lépte túl elõször, de
jelentõsen történelmi kereteit is a
település, aminek legszélsõ utcája
addig a Rákóczi utca volt, és ami
ma a városközponthoz tartozik.

De e fellendülés sajnos nem
tartott sokáig. Katonabakanccsal
rúgta szét a további álmokat az el-
sõ világháború, amibõl egy meg-
tépett, megcsonkolt, súlyosan ki-
vérzett, szédelgõ ország támoly-
gott a húszas évek nagy gazdasági
világválsága felé. Nem kellett a
munkáskéz. Se kõmûves, se más-
milyen. Élni viszont muszáj volt!
Ekkor kerekedtek fel a tolnai kõ-
mûvesek, hogy munkát keresse-
nek a nagyvilágban. És találtak is
Németországban, Franciaország-
ban, Belgiumban, Hollandiában,
és ami a legmeglepõbb, még Tö-
rökországban is. 

Weissenburger Katalin asszony
(akit a tolnaiak Schalli Katóként
sokkal jobban ismernek) egy ilyen
nagy múltú kõmûves család sarja,
az akkori idõk tanúja, amit semmi
sem bizonyít beszédesebben, mint
az a tény, hogy személyi okmánya-
iban ez áll: született Ankarában.
Errõl a félmúltról ültünk le beszél-
getni Kató néni vásártéri otthoná-
ban, felidézve azt a családi múltat,

amit mára már várostörténelem-
mé kezd faragni a lassan múló idõ. 

– Személyesen megélt élõ emlé-
keim nincsenek – bocsátja elõre a
korát meghazudtolóan vitális, für-
ge észjárású mesélõ. – De minden
részletre pontosan emlékszem,
amit errõl a korról az anyám és
bátyám mesélt. Én ugyanis csak
három éves voltam, amikor ötév-
nyi ott tartózkodás után hazajött a
családunk. 1927 és 32 között vol-
tak ott, egy váltakozó létszámú, de
mindvégig jelentõs kõmûves csa-

pattal. Apám volt a pallér és a
szervezõ, õ toborozta itthon a
munkásokat, ahogy odakint is õ
vezette a munkálatok nagy részét.

Egy csomó megsárgult fotó
fekszik az asztalon. A legtöbbjü-
kön tolnai kõmûves arcok Török-
országból, a húszas évek végérõl. 

– Kiket ismerhetünk fel? – kér-
dezem hosszas nézegetés után.

– Elõször is az apámat, Schalli
Józsefet, õ balról a harmadik, vilá-
gos öltönyben, körülötte pedig ott
van Schalli Antal, Faut Ferenc,
Faut József, Müller József, Csuka
Antal, Joósz Ferenc, Joósz István,
Schwebl János, Niederland József
és még sokan mások.

– Csak tolnai kõmûveseket tobo-
roztak az ottani építkezésekre?

– Nem. A tolnaiak a bátaszé-
kiekkel voltak akkor ott egy idõben. 

– És mit építettek?  Hová kellett
ennyi munkáskéz?

– Ez az Oszmán Birodalom
összeomlása utáni idõszak. Ekkor
születik meg a modern Törökor-
szág, amelynek haladó vezére, és
elsõ államfõje, mintegy államala-
pítója, Kemál pasa volt. Õ helyez-
tette át a török közigazgatás köz-
pontját Isztambulból Ankarába,
ami annak robbanásszerû fejlõdé-
sét vonta maga után. Új utakra,

középületekre és közintézmé-
nyekre volt szükség, új paloták és
hivatalnoki lakónegyedek nõttek
ki a földbõl, amelynek során az
addig poros provinciális központ-
ból modern nagyváros lett.

– És hogy õrizte meg a nagyvezér
alakját a tolnai emlékezet? Édes-
apja egyáltalán találkozott vele?

– Mi az hogy! És nem csak az
apám, még én is! A szüleimtõl tu-
dom, hogy egy szép napon, valami
katonai felvonulás alkalmával,
aminek során Kemál ellovagolt a

nép elõtt, mi is ott voltunk a csõdü-
letben. Az elsõ sorban álltunk,
hogy közelrõl lássuk a pasát, és én
mint karonülõ kislány, a sok pom-
pa láttán teljesen felajzva, élénken
nyújtogattam kis kezeimet a pasa
felé. Erre – ahogy mesélték késõbb
–, a pasa megállította a lovát, és in-
tett a testõreinek, hogy adjanak
oda neki. Egy percre a nyeregbe,
maga elé emelt, megsimogatott,
majd visszaadott a rémült anyám-
nak és a síró bátyámnak. Egyéb-
ként, ahogy mesélték, nagyon fess
ember és jó politikus volt. A törö-
kök máig nagyon tisztelik.

– Hogy lehetett eljutni Tolnáról
Ankarába?

– Vonattal. Úgy mesélték, Pest-
re kellett felmenni, onnan indult
az expressz Isztambulba. Ott át
kellett hajózni a Boszporuszon,
majd ugyancsak vonattal lehetett
menni tovább.

– És hogy éltek ott az akkori kõ-
mûvesek?

– A többség amolyan munkás-
szálló szerû barakkokban lakott,
de nekünk – mivel apám veze-
tõnek számított – egy kis faházunk
volt. Sokat, nagyon sokat dolgoz-
tak. Ünnepet is csak a piros betû-
seket és a családiakat ülték meg. 

– Családi ünnepet, ott?

– Igen, mint például az én ke-
resztelõmet, amire, mivel Ankará-
ban nem volt egy katolikus pap
sem, egy fél évet kellett várni. Ez-
után érkezett Svájcból, egy németül
tudó páter, õ keresztelt meg en-
gem. Mesélték, mókás keresztelõm
volt, mivel én állandóan elfújtam a
gyertyát. Na, erre az ünnepre aztán
az egész kolónia hivatalos volt. Jó-
val késõbb a Várkonyi prépost úr is
hosszasan nézegette a keresztleve-
lem, ilyet még õ sem látott.

– Akkor ezek szerint maga egy ki-
csit töröknek is mondhatja magát. 

– Annyiban mindenképpen,
hogy elõbb tudtam törökül, mint
magyarul. A szüleim ugyanis né-
metül beszéltek, én pedig ekkori-
ban szinte kizárólag csak török
gyerekekkel játszhattam. Itthon az
óvodában tanultam meg magyarul.

– Szüleinek megérte ez a kiruc-
canás?

– Anyagilag biztosan meg. Ez-
után be tudták fejezni a házukat,
sõt, még egy kis földet és szõlõt is
vehettek hozzá. 

– Édesapja nem vágyott vissza
ezután?

– Sajnos nem volt már rá ideje.
Õ ugyanis, azután hogy felépült a
házunk, 1935-ben, harmincnyolc
évesen meghalt. Egy tüdõgyulla-
dás vitte el. Télen az erdõn voltak
tûzifát csinálni, ahol nagyon hi-
deg bort ivott. Kint létének sok-
sok története az anyámtól és a bá-
tyámtól, Feritõl maradt rám.
Ezekbõl még sokáig mesélhetnék.

– Nem jutott késõbb eszébe, hogy
egyszer felkeresse a szülõhelyét?

– De igen, olyannyira, hogy ezt
valóra is váltottam. 1986-ban,
mindjárt nyugdíjba vonulásom
után befizettem egy háromhetes
törökországi útra, amelynek egy
jelentõs állomása Ankara volt. 

– És mit érzett, amikor meglátta
a várost, amely a bölcsõjének a rin-
gatója volt?

– Elsírtam magam. Annak elle-
nére, ahogy mondtam, nekem élõ
emlékeim nem maradtak meg e
korból, hiszen mindehhez túl ki-
csi voltam, de ahogy jártam az ut-
cákat, az akkoriban épült paloták
sarokkövein, a lelki szemeimmel,
mindenhol ott láttam az apám ke-
ze nyomát. Az apámét, akire szin-
te ugyanazokból a mesékbõl em-
lékszem csak, mint ezekre a tor-
nyokra, alakját végleg összekeve-
redve látva csudás építményeivel.
Amik aztán itt a földön maradtak,
miközben azóta õ már az égig ér.

Koncz Ádám

Malterral írt történelem
TOLNAI KÕMÛVESEK IS ÉPÍTETTÉK A TÖRÖK FÕVÁROST

A KIS SCHALLI KATALIN MÉG ANKARÁBAN SZÜLETETT
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Elsõ karácsony az
Idõsek Otthonában

A katolikus iskola kisdiákjai az
Úr érkezése alkalmából adventi
összeállítással kedveskedtek az
otthon lakóinak. „Várni valakit,
akit szeretünk, mindig nagy
öröm” – zengett az ének. Hallhat-
tunk bibliai részleteket Jézus szü-
letésérõl, láthattunk kedves jele-
netet, ahol a háziak várják a bet-
lehemeseket: „Házatokra boldog-
ság vár, ha betér az égi király” –
énekelték a szereplõk, majd an-
gyalok adták hírül a pásztorok-
nak: „Íme feljött a fényes nap...”
Az istállóban Mária a kis Jézussal
(nem hiányzott a betlehemi istál-
ló díszlete), aztán megérkeztek a
három királyok ajándékkal. 

Szépen, fegyelmezetten szere-
peltek a gyerekek, nem is maradt
el a taps, néhányan könnyes sze-

müket törölgették, a Mennybõl az
angyalt többen is dúdolták. A mû-
sor második részében a szekszár-
di Segítõ Kezek Nõi Egyesület
Karácsonyi ajándékkosár címmel
csodálatos mûsort adott. Vezetõ-
jük, Sas Erzsébet elmondta, hogy
a 12 nõbõl álló csapat célja a se-
gítségnyújtás, szeretet adás. Mû-
sorukat Hauser Beáta énekesnõ
nyitotta meg az Ave Mariaval,
csengõ szopránja szárnyalt a falak
között, majd gyönyörû karácsonyi
dalokat hallhattunk a fiatal höl-
gyekbõl álló énektrió elõadásá-
ban. Valósággal megborzongtunk
az élménytõl. Farkas Beáta verse,
karácsonyi története tette teljessé
a mûsort, két mazsorettezõ lány
pedig egy kis vidámságot csempé-
szett az elõadásba. Mûsoruk vé-

gén jelképesen örökbe fogadták
az otthon lakóit, azzal, hogy ün-
nepek alkalmával mindig eljön-
nek és egy kis mûsorral szórakoz-
tatják õket. Valódi ajándékok át-
adására is sor került, az egyesület
házi készítésû sütikkel, üdítõvel
vendégelte meg közönségét. A
mûsorral sok örömet szereztek az
idõs embereknek, a hála, az öröm,
az emlékezés könnyeit csalva né-
hányuk szemébe. 

– Az otthon lakói kérésének
teszek eleget, amikor kifejezem
köszönetüket mindazoknak, akik
2007-ben nagyon sokan segítet-
tek az intézménynek minden el-
lenszolgáltatás nélkül, puszta sze-
retetbõl: polgármester úrnak és
az alpolgármestereknek, Berezi
Sándornak (parkosítás, díszítés),
Kányi Lászlónak (meghívók ké-
szítése), Baráth Péternek (süte-

mény), Merkl Krisztinának (CBA),
Atkári Lajosnak (zeneszolgálta-
tás), a rendezvény szereplõinek,
iskoláknak, óvodáknak, Szívós
Györgynek és színjátszó csoport-
jának, Tóth Gizellának, a Nyug-
díjasok Érdekszövetsége vezetõ-
jének és tagságának nagyobb
adományok eljuttatásáért (mosó-
gép, kenyérpirító, egyéb, a lakók
kényelmét szolgáló hasznos tár-
gyak), Vígh Máriának és a Lufi
Szigetnek (dekoráció) Sipos Judith
református lelkésznek, Keresztes
Andor katolikus plébánosnak és
diakónusának a lakók vallásgya-
korlásának biztosításáért.

– Ennyi jó ember nélkül bizony
nem sikerült volna szebbé, köny-
nyebbé tenni mindennapjaikat -
mondta Szabó Imréné Rózsika.

-Burma-

Elsõ közös karácsonyukat ünnepelték Tolnán az Idõsek Otthonának la-
kói december 19-én. Úgy tûnik, a jó ízléssel berendezett, barátságos épü-
let mára valódi otthonukká vált az ott élõknek. Az ünnepvárás hangula-
tát fokozta a falakon, ablakokban, ajtókon elhelyezett ünnepi dekoráció.
Az ebédlõ megtelt kíváncsi emberekkel, a várakozás izgalma szinte ta-
pintható volt. Szabó Imre alpolgármester békés, meghitt karácsonyt kí-
vánt mindenkinek, a 2008-as esztendõre pedig erõt, egészséget.

„Némely virág összezárja szir-
mait naplementekor, és csak
hajnalban nyílik újra. Bár nem
láthatjuk csodás színeiket, e vi-
rágok, melyek szerették a napsü-
tést, tovább élnek. Mikor a bá-
nat árnya vetül reánk,
és szeretteink eltávoz-
nak mellõlünk, abban
bízunk, hogy a mennyei
kertben újra kivirágoz-
nak majd a nap örök
ragyogásában …”

Hitetlenkedve, döb-
benten fogadtuk a szo-
morú hírt: már nem
vagy közöttünk. 

Pedig annyira bíztunk abban,
hogy van remény felépülésedre,
hisz az elsõ akadályt leküzdöt-
ted! Nagyon sokan szorítottunk
Érted – családtagok, kollégák,
tanítványok, ismerõsök –, re-
ménykedtünk abban, hogy ha-
marosan újra találkozunk. A
Sors azonban nem így akarta…

A család mellett a munka, az
iskola volt az életed. Már az ál-
talános iskola befejezése után
tanítónak készültél. 1986 au-
gusztusában a mözsi általános is-
kolában kezdted pedagógus pá-
lyafutásodat, négy évvel ezelõtt
kerültél a Wosinsky iskolába.
Osztálytanítóként, napközis ne-
velõként, késõbb informatika
szakos tanárként is gyorsan ala-
kítottál ki jó kapcsolatot a gyere-
kekkel, szüleikkel, kollégáiddal,
határtalan türelemmel, szeretet-
tel fordultál feléjük. Nyugodt,
csendes, kiegyensúlyozott egyé-
niségeddel értékes tagja voltál
tantestületünknek, szívesen se-

gítettél bármelyikünknek, ha
megmakacsolta magát egy-egy
számítógép vagy nyomtató. Nem
feledjük a vidám, jó hangulatú
délutánokat, amikor – látva
ügyetlenkedésünket –, a számí-

tógép és az internet
mindennapi használa-
tának rejtelmeibe ve-
zettél be bennünket.
Tanulságos, vidám kör-
leveleid, feladványaid,
amiket nekünk küldtél,
sokszor csaltak mosolyt
az arcunkra. Utolsó le-
veled is a szeretetrõl, a
közelgõ ünneprõl szólt…

Imádtad családodat: Ferit,
akivel 1990-ben kötötted össze
az életed; kislányodat, Vikit,
akinek nemcsak szeretõ édes-
anyja, de barátnõje is voltál,
akivel legféltettebb titkait is
megoszthatta. 

A szívünkben velünk maradsz!
Derûs, kedves, mosolygós arcod
még sokáig felsejlik elõttünk. To-
vább élsz egy-egy mosolyban,
mozdulatban, a tudásban, amit
tanítványaidnak átadtál. Türe-
lemmel, odaadással, szeretettel
fordultál feléjük, s nemcsak a ta-
nulás szeretetére, hanem szemé-
lyes példamutatásoddal ember-
ségre, tisztességre, kulturált vi-
selkedésre is nevelted õket. 

Köszönjük Neked a sok-sok
szeretetet, törõdést, mindazt,
amit a tanítványokért, a kollé-
gákért, az iskoláért tettél. Ígér-
jük, hogy továbbvisszük azokat
az értékeket, amelyeket oly fon-
tosnak tartottál!

Hiányozni fogsz!

IN MEMORIAM

Hága Ferencné (Schmidt Mária)
1964–2007

A tavaszi napéjegyenlõséget kö-
vetõ elsõ holdtölte utáni elsõ hét-
vége a húsvét. Az idén korán lesz,
március 23–24-én. Ebbõl adódik,
hogy farsangolásra nem marad
sok idõ: vízkereszttõl – január 6-
tól – húshagyó keddig – február 5-
ig – tarthatnak a télûzõ mulatsá-
gok. S azt követi hamvazó szerdá-
tól nagyszombatig a böjt. A kará-
csonyhoz az advent, a húsvéthoz a
böjt vezet. Mindkét ünnepkört
tartalmas lelki programokkal gaz-
dagítja az új plébános, Keresztes
Andor, mind a négy hozzá tartozó
településen: Tolnán, Mözsön, Bo-
gyiszlón és Fácánkerten.         -Wy-

Korán lesz húsvét az idén

Keresztes Andor
meggyújtja a húsvéti gyertyát

TToollnnaaAAii rrNNeett
VEZETÉK NÉLKÜLI INTERNETSZOLGÁLTATÁS

A TolnaAirNet ajánlata:
Sebesség  Ár/Hónap

II. csomag: 512/128 kbps 4490 Ft/hó

II. csomag: 1024/256 kbps 5990 Ft/hó

• Nincs telefonköltség • Nincs percdíj 
• Fix, kalkulálható havi költség • Nincs hûségnyilatkozat 

• Folyamatos Internetelérés • Korlátlan adatforgalom

Most az elsõ hónap INGYEN!
Tel.: 30/36-59-314               ww.tolnaairnet.hu
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Döbbenetes képsorok. Egy fia-
talember véletlenül lefûrészelte a
középsõ és a gyûrûs ujja végét,
miközben otthon dolgozott. Mi-
vel nem volt biztosítása és ele-
gendõ pénze sem, a kórházban
megkérdezték tõle, hogy a kö-
zépsõ ujja végét illesszék vissza
60 ezer dollárért, vagy a gyûrûs-
ujja végét 12 ezerért. A gyûrûsuj-
ját választotta, és örökre rokkant
maradt. A másik férfi saját maga
varrja össze csúnya sebét a tér-
dén, mert neki egyáltalán nincs
biztosítása. Nem tudja fizetni.
Kockáztat: vagy elfertõzõdik a
heg, és belehal, vagy megússza.
Más választása nincs. A tûzoltó-
nõ, aki a szeptember 11-ei  New
York-i toronyrobbanás után ön-
zetlenül mentette embertársait,
és súlyos tüdõbetegséget kapott a
mérges füstben, nem kapja meg a
szükséges kezelést és gyógyszere-
ket, mert biztosítója nem fedezi
azt. Egy özvegy elmondja, hogy
férje veserákban elhunyt, miután
a biztosító visszautasította, hogy
finanszírozza az orvosa által java-
solt kezeléseket, köztük egy
csontvelõ-átültetést, amely élet-

mentõ lehetett volna.  Egy vele-
született halláscsökkenéssel világ-
ra jött kislány operációjának
megtérítését csak az egyik fülére
hagyta jóvá a biztosító, azt állítva,
hogy a mindkét fülre kiterjedõ
mûtét „kísérleti” jellegû lenne. És
a sor folytatódik olyan becsülete-
sen dolgozó, gyerekeket nevelõ,
adófizetõ állampolgárokkal, aki-
ket biztosítójuk csak mint köny-
velési tételt kezel, vagy akikkel
azért nem hajlandó egy-egy (ha-
talmas irodapalotát fenntartó)
társaság szerzõdni, mert adataik
alapján túl kövérnek vagy éppen
túl soványnak ítélik meg õket. A
középkorú doktornõ, aki magán-
biztosító szakértõjeként dolgo-
zott, nyilvánosan gyónja meg bû-
nét: emberek halálát okozta az-
zal, hogy elutasította azok vizsgá-
lati vagy kezelési kérelmeit. Tette
ezt azért, mert annál nagyobb fi-
zetést kapott, minél több pénzt
megspórolt  az ügyfeleken. Azóta
már nincs a cégénél, akárcsak egy
másik alkalmazott, aki szintén
meghasonlott önmagával, látva,
hogy az emberi élet mit sem szá-
mít a profittal szemben. 

A Sicko címû dokumentum-
film, amit 2007-ben, a cannes-i
filmfesztiválon mutattak be, nem
Magyarországon készült, nem
fogható rá, hogy kormánypárti
vagy ellenzéki propaganda lenne.
Michael Moore amerikai újságíró
alkotása az amerikai profitérde-
kelt egészségbiztosítás és a gyógy-
szeripar teremtette problémákról
szól, saját honfitársai szemét
akarta felnyitni vele. Fõ üzenete,
hogy a közfinanszírozású egész-
ségügy jobb, mint a jelenlegi ame-
rikai modell, amelynek alapelvei
a lehetõ legnagyobb nyereség és a
lehetõ legkevesebb betegellátás.
Az USA-ban manapság – beval-
lottan is – 40-50 millió ember kel
úgy fel nap mint nap, hogy retteg:
ne érje baleset, ne betegedjen
meg, mert orvosi vizsgálat, kórhá-
zi ellátás, gyógyszer, kötszer  hiá-
nyában ez az életébe kerülhet. 

Hazánkban éppen a szolidaritá-
son alapuló társadalombiztosítás
felszámolása, és a magánbiztosí-
tók térhódítása elõtt állunk. Alá-
írásgyûjtés folyik annak érdeké-
ben, hogy a köztársasági elnök vé-
tója után másodjára február 11-én
ne szavazza meg az országgyûlés
az egészségbiztosítás privatizáció-
ját. Az ígéretek szerint versenge-
nek majd értünk a biztosítók, de

valójában nem tudjuk, mi vár
ránk. Egy biztos, nincs hatályban
olyan törvény, amely részletezné,
pontosan mi illeti meg a biztosí-
tottakat. A külföldi tapasztalat ar-
ra int, hogy üzleti alapú rendszer-
ben az ellátások szûkülésére
és/vagy a járulékok emelésére kell
számítani. Az is bizonyos, hogy a
hozzájutás megnehezülne számos
kezeléshez, ami sokakat gyakorla-
tilag elzárna a szükséges ellátás-
tól. A pénztárak vásárolhatnának
kórházat, rendelõt, ezért kérdés,
hogy oda utalnának-e be, ahol
jobb ellátást kapunk, vagy a minél
olcsóbban mûködtetett saját in-
tézményükbe. Hiszen egyedüli
céljuk a minél nagyobb üzleti ha-
szon. A ma többévesre duzzadt
sorban állás azért mérséklõdne,
mert sokan nem tudnák megfizet-
ni a kezeléseket, mûtéteket.

Gondoljuk át: a magyar egész-
ségügyi intézményrendszerbõl  több
éve tartó folyamatos pénzkivonás,
a kórházak bezárása, a lakosság
terheinek növelésével együtt egy
mind sérülékenyebb, gyengülõ,
testileg-lelkileg lebetegedõ népes-
séghez vezet. Az alkotó magyar
ember egészségének megromlá-
sa vagy halála pedig nemcsak
megannyi egyéni tragédia, ha-
nem nemzeti sorskérdés.        -csi-

AAZZ ÉÉLLEETTÜÜNNKK AA TTÉÉTT

DIÁKCSEMEGE
Kedves Fiatalok! 

Biztosan sokan ismeritek és szere-
titek azt a tarka-barka rágcsálni
valót, amibe a mogyorótól a ma-
zsoláig mindenféle finomságokat
raknak a kereskedõk. Sokszínû,
változatos és finom, mindenki ta-
lálhat benne valami kedvérevalót.

Hogy minél szívesebben forgas-
sátok a Tolnai Hírlapot, szeretnénk
egy olyan oldalt indítani az újság-
ban, ami ilyen csemegét jelenthetne
számotokra, nektek és rólatok szó-
ló, elgondolkodtató vagy megne-
vettetõ írásokkal, általatok készített
rajzokkal, képekkel. 

Ragadjatok bátran tollat (vagy
billentyûzetet), és írjatok nekünk.
Várjuk élménybeszámolóitokat,
ötleteiket, javaslataitokat, jöhet
könyvismertetõ, koncert- és film-
ajánló, jó minõségû fotó, bármi,
amit szívesen megosztanátok
másokkal, illetve, amit örömmel
látnátok e hasábokon. 
Leveleiteket leadhatjátok a városi
könyvtárban (a borítékra írjátok
rá: Diákcsemege), vagy elküldheti-
tek nekem e-mailben a Tolnai Hír-
lap címére: thirlap@yahoo.com.

Ne feledjétek: Ady Endre is
gimnazistaként írt elõször a zilahi
helyi újságba!

Szeretettel üdvözöl benneteket:
Cser Ildikó fõszerkesztõ

A város minden iskolájából össze-
sen 70 gyermek kapott meghívást
a Civil Voks Egyesület immár ha-
gyománnyá vált Mikulás ünnep-
ségére, amely december 7-én dél-
után 3 órakor kezdõdött a Lehel
utcai sportcsarnokban. A diáko-

kat, akik szociális hely-
zetük, valamint jó ma-
gaviseletük és jó tanul-
mányi eredményük
alapján vehettek részt
az összejövetelen, el-
sõként Reiter Antalné,

e g y e s ü l e -
tünk elnöke köszöntöt-
te meleg szeretettel. 

Ezután a népszerû
Buci bohóc szórakoz-
tatta õket, és játékok-
kal, tánccal, énekléssel
töltötték az idõt, amíg
megérkezett a várva
várt Mikulás. A Tél-
apó minden gyermek-
nek ajándékcsomaggal
kedveskedett, az ün-

nepség végén pedig üdítõvel ven-
dégeltük meg õket. 

Ezúton is köszönjük a szponzo-
raink nagylelkûségét, amellyel hoz-
zájárultak a vidám délután sikeré-
hez. Köszönet: Hámori Róbertnek
(Alimentál 91 Kft.), Merkl Kriszti-
nának (CBA), Tantos Csabának
(Zöldségbolt), Kaiser Andreának
(Ibolya vegyes kereskedés), vala-
mint Pálinkás Gábor tanárnak.

Civil Voks Egyesület

Jó gyerekek Mikulása

Most induló rovatunkban kis játékra hívjuk olvasóinkat.
Minden alkalommal közzétesszük egy-egy tolnai vagy mözsi
épület, szobor, egyéb látnivaló kis részletét, és arra bizta-
tunk mindenkit, járjon nyitott szemmel, s keresse meg, hon-
nan származik a kép. A jó megoldást beküldõk között sor-
solunk, és a szerencsés nyertest ajándékban részesítjük.

Íme, az elsõ feladvány. A megfejtéseket a városi könyv-
tárba várjuk február 15-ig lezárt borítékban, vagy a
thirlap@yahoo.com email-címre.



2008. JANUÁR 11
KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
A Keresztény Értelmiségiek Szö-
vetségének Tolnai Csoportja, a
Nyugdíjas Polgári Egyesület Tol-
nai Szervezete és a Tolnai Római
Katolikus Egyházközség köszöni
Tolna város lakosságának a de-
cemberi Jótékonysági koncerten
befolyt adományokat – a felaján-
lott értéktárgy (fülbevaló) is ér-
tékesítésre került –, melynek ré-
vén 90 tolnai és mözsi gyerek ju-
tott ajándékcsomaghoz. Köszön-
jük az õ nevükben is.

A Tolnai Városszépítõ Alapítvány
megköszöni mindazoknak az anya-
gi támogatását, akik személyi jöve-
delemadójuk 1%-át, egy szebb és
élhetõbb Tolnáért, e szervezetnek
ajánlották fel. Támogatásukra a
jövõben is számítanak. Számlaszá-
muk: 11746108-20021984.

HORGÁSZHÍREK
JANUÁRBAN

Mindenki elkészítette az elmúlt
2007-es év fogási összesítõjét,
melybõl értékelhette mennyi ha-
lat zsákmányolt, amit beírt a nap-
lójába. A napló vezetése azonban
elég lezserül történik annak elle-
nére, hogy az kötelezõ, és a ne-
mes halat azonnal be kell jegyez-
ni. A határidõ  január 10. volt, de
sajnos sokan nem adták le a fogá-
si naplójukat, így a fogási összesí-
tõnk némi torzulást fog mutatni.

Az eddig feldolgozott 432 db
napló alapján megállapíthatjuk az
alábbiakat:
– az egy fogási naplóra jutó átlag:

44,1 kg
– az összes kifogott ponty 3274 db,
– a kifogott pontyok átlagsúlya

2,28 kg, (telepítéskor 1,5 kilósak
voltak!)

– 1-2 kg között 2494 db
– 3-4 kg között 600 db
– 5-6 kg között 96 db
– 7-8 kg között 47 db
– 8 kg felett 37 db

A 2007 évben nem lehetett 40
db-nál több pontyot fogni, illetve
5 horgász váltott újból területi en-
gedélyt, melybõl 36.000.- Ft bevé-
telünk volt! A kifogott pontyok
darab szerinti megosztása:

1-10 db: 113 fõ
11-20 db: 72 fõ
21-30 db: 36 fõ
31-39 db: 13 fõ
40 db felett: 5 fõ.
Ezúton is kérünk mindenkit,

hogy adja le a fogási naplóját!

A 2008 évi jegyek kiadásában
jelentõs könnyítést jelent a hor-
gászoknak, hogy a BÉTA horgász-
boltjában minden nap a nyitva
tartás szerint kiválthatóak a hor-

gász okmányok. Az érdeklõdés
igen nagy, mivel az állami jegy
ára nem változott (5000 Ft fel-
nõttnek) a Tolnai északi felsõ-
holtágra egy éves felnõtt jegy ára
18.000 Ft, ifinek, feleségnek 9000
Ft, gyerekjegy 5000 Ft-ért illetve
1000 Ft-ért megvehetõ.

Az új belépõknek nem kell
10.000 Ft hozzájárulást fizetni,
szívesen fogadunk minden ked-
ves horgásztársat a környezõ te-
lepülésekrõl is.

Az engedélyen szerepel a HAL-
ÕR telefonszáma, ha szabálytalan-
ságot észlel a horgász, ezen azon-
nal jeleznie kell!

Nincs pontytilalom és meg-
szûnt a 40 db korlátozás is!

A Dunára-Sióra is itt lehet te-
rületi engedélyt váltani.

A téli vízszintet szeretnénk tar-
tani a tavaszi ívási idõszakig.
Fadd-Domboriból folyamatosan
érkezett a víz, lékelni nem kellett,
annak ellenére, hogy vastag a jég-
takaró, de alatta jelentõs az áram-
lása a víznek.

Csukázással többen eredménye-
sen próbálkoztak, de sokan men-
nek menyhalat fogni a Dunára és
napközben a fehér hal is jól fogha-
tó. A Sión szintén sokan horgász-
nak, de gyakori a szabálytalanul
gereblyézõ horgászok száma. 

Az egyesület a 2008. évre re-
kord mennyiségû halat tervez te-
lepíteni, mivel a magas takar-
mányárak ellenére igen kedvezõ
áron (500.-Ft/kg bruttó) sikerült
pontyot beszerezni.

A horgászok legnagyobb örö-
mére Szegedrõl veszünk Szegedi
Tükrös és Tatai Aranysárga pon-
tyot a tavaszi telepítésre. Ahogy a
jég eltûnik, megkezdjük a ponty-
telepítéseket.

A halõrzési munkát tervszerû-
vé kívánjuk tenni, az anyagi fede-
zetet biztosítjuk.

Névtábla nélküli csónakokat
TILOS tartani a vizen azokat be-
gyûjtjük.

A közgyûlés várhatóan február
hónap végén lesz. 

Versánszki János HE elnök

A horgászok nem alusznak téli álmot, sõt igen aktív idõ-
szakot jelent az év vége és az év indulása. 

VÁRJUK A SZJA 1%-ÁT ADÓSZÁMUNKRA: 19953786-2-17

Minden adásban megszavaztat-
ják a Fókusz címû tévémûsor né-
zõit valamilyen aktuális téma
kapcsán. Az igenek és a nemek
aránya általában közel egyforma.
Csak 60, legföljebb 70 százalék-
kal nyer az egyik vagy a másik, ha
olyan típusú kérdéseket tesznek
föl, hogy nyilvánosságra hoznák-
e hálószobatitkaikat, ha nagyon
nagy sztárok lennének, vagy esz-

tétikus látvány-e egy nyugdíjas
korú hölgy fél kiló szilikonnal a
kebleiben. De most, a 12 éves ké-
selõ román fiú esetét követõen 95
százalék voksolt igennel. Vagyis:
legyenek büntethetõk a kiskorú
bûnelkövetõk. És hiába mondta
egy bejátszásban a pszichológus,
hogy itt nem a srác, hanem a kör-
nyezete a hibás; nem hatotta meg
a nézõket. 

A határnyitást követõen több
osztrák gazda táblát állított a bir-
toka szélére: Magyar, ne lopj! Az
általánosítás tõlünk se áll távol,
sokan felvonulnának ilyen transz-
parensekkel: Román, ne késelj!
Pedig, mint tudjuk, az emberi agy
sajátossága, hogy kontrollált gon-
dolatok is teremnek benne, nem-
csak érzelmek és indulatok.           

-Wessely-

TOLNAI KORNYIKA

Román, ne késelj! 

A P R Ó H I R D E T É S
ÚJ elektromos hófúvó ELADÓ.
Tel.: 30/284-3939

Meghívó a Bezerédj Pál
Sport és Szabadidõköz-

pont megnyitójára
Értesítjük Tolna város lakosságát,
a civil szervezeteket és klubokat,
hogy a képviselõ-testület decem-
beri döntése értelmében a Tolna
Városi Mûvelõdési Központ és
Könyvtár beolvadt a Bezerédj Pál
Sport- és Szabadidõközpontba. Az
egyes intézményegységek új hely-
re kerültek, illetve kerülnek. Az új
intézmény neve Bezerédj Pál Sza-
badidõközpont és Könyvtár, szék-
helye: Tolna, Bajcsy Zs. utca 73/A
(volt laktanyai lovarda), telefon-
száma: 74/540-035, 74/540-036.

Február 4-tõl (hétfõ) a civil
szervezeteket és egyéb közmûve-
lõdési szolgáltatásokat igénybe
vevõket már az új helyszínen vár-
juk.  A közmûvelõdési terek vala-
mint dr. Kalotás Zsolt természet-
fotó kiállításának ünnepélyes meg-
nyitójára 2008. február 1-jén
(péntek) 15.00 órakor kerül sor,
melyre minden érdeklõdõt szere-
tettel várunk. A Városi Könyvtár
egyelõre a jelenlegi helyén fogad-
ja tisztelt látogatóit.

Pámerné Bükky Klára
igazgató

Vastag jégpáncél a Dunán
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„Akkor eljöve Jézus Galileából a
Jordán mellé Jánoshoz, hogy meg-
keresztelkedjék általa. János azon-
ban visszatartja vala õt, mondván:
nékem kell általad megkeresztel-
kednem, és te jössz énhozzám? Jé-
zus pedig felelvén, monda néki: en-
gedj most, mert így illik nékünk
minden igazságot betöltenünk. Ek-
kor engede néki. És Jézus megke-
resztelkedvén azonnal kijöve a víz-
bõl, és imé az egek megnyilatkozá-
nak néki, és õ látá a az Istennek lel-
két alájõni, mintegy galambot és õ
reá szállani.” Mt. 3. 13-16

Vagyis Jézus betartotta a „szol-
gálati utat”. Nem mondja János-
nak, lépj hátrább, hisz már itt va-
gyok, akirõl jövendöltél. Nem
mondja, köszönöm a jószolgála-
tod, derekasan kampányoltál ed-
dig, most már enyém a pálya. És
nem él vissza azzal amit János
mondott „annak, aki utánam jön
még a saruszíját sem vagyok mél-
tó megoldani”, mondván, azért a
saruszíjamat kibogozhatod. Nem
mondja, sõt nem mond semmit,
csak csendben beáll a keresztelés-
re várók hosszú sorába. 

Ez az igeszakasz jutott eszem-
be, amikor a múltkor barátaim
közt Prohászka Ottokár került
szóba. A nagy püspök és neves
hitszónok, aki szociális intézkedé-
seivel mesze megelõzte korát. 

Róla írja egyik önéletrajzírója,
hogy amikor megkapta székesfe-

hérvári megyéspüspöki kine-
vezését, vonattal érkezett új állo-
máshelyére. A fél város ott tolon-
gott a pályaudvaron.  A fõispán, a
polgármester, a képviselõk, az
összes polgári és hitbuzgalmi egy-
letek, a papság, a szerzetesren-
dek, a kivezényelt diákság, és ten-
gernyi nép. Fellobogózott hintó-
val és rezesbandával várták. Vár-
ták a gyorsvonatról „alászálló”
kegyelmes urat, aki minden bi-
zonnyal fényes kísérettel érkezik,
áldást oszt és dörgõ beszédet
mond, majd bevonul Fehérvárra.
De nem ez a püspök érkezett.
Mert miközben a tömeg egyre iz-
gatottabban várta, na, mikor száll
már ki, senki sem figyelt fel arra
az egyszerû ruhás papocskára, aki
maga cipelte kopott kis bõrönd-
jét, és a feje felett elnézõ tömegen
áthaladva, gyalog indult el a püs-
pöki palota felé. Oda, ahová az-
tán megérkezve, elsõre, még a
portás sem akarta beengedni…

Sokat olvasta talán a fenti bibli-
ai idézetet? Nem. Nem csak ol-
vasta: élte is. Hogy utána a nagy-
politika kereszttüzébe került?
Hogy még püspöktársai is lepro-
lizták, a szerintük veszélyes tano-
kat hirdetõ fõpapot? Hogy hall-
gatásra ítélték, hogy „inedxre tet-
ték” mûveit? Lehet. De ki emlék-
szik mára már arra, hogy ki volt
akkor a fehérvári fõispán?  És ki
emlékszik arra, hogy kik voltak
korának püspöktársai?          -ká-

Vízkereszt
üzenete:
beállni a

sorba

12

RÖPISULI
kezdõknek és haladóknak
kezdõ:     kedden 16-17 h

csütörtökön: 15-16 h
haladó:     kedden 17-18 h

ASSZONYTORNA
„idõsebbek is
elkezdhetik”
szerdán: 18-19 h
pénteken: 17-18 h

A Bezerédj Pál Szabad-
idõközpont és Könyvtár

foglalkozásai

Érdeklõdni az 540-035-ös telefonszámon lehet Farkas Zsuzsanna sportszervezõnél
és Kocsi Erika mûvelõdésszervezõnél az 540-036-os telefonszámon.

A civilszervezetek és klubok foglalkozása (helyszín, idõpont) egyeztetés alatt.

TÁRSASTÁNC ifjúsági: 16.30-17.30 h
felnõtt: 17.30-18.30 h

A 70-80-as évek egykori népszerû lemezlovasa, Kindl Gábor
újra diszkót tart február 23-án a szekszárdi sportcsarnokban.
A nosztalgia estre a közönség több régi kedvencét is meghív-
ta, fellépnek egyebek között Fenyõ Miklós (Hungária)
Csepregi Éva, Végvári Ádám (Neoton), Zoltán Erika,
Roby D. és sok kiváló táncos.

Ú J R A  K I N D L  D I S Z K ÓÚ J R A  K I N D L  D I S Z K Ó

NEM ÉRTENEK EGYET a közbeszerzési dön-
tõbizottság határozatával, amely három millió forintos bírságot
szabott ki az önkormányzatra – határoztak a képviselõk a testület
január 17-ei rendkívüli ülésén. Az ügy elõzménye, hogy a tolnai
szemétszállításra és szemétkezelésre kiírt pályázatot a szekszárdi
Alisca Terra Kft. nyerte, a szintén pályázó KVG Zrt. azonban
megtámadta ezt a döntést, azt kifogásolva, hogy a szekszárdi cég
túl alacsony árat fizet a hulladék átvételéért.

A polgármester  szerint nem jogszerû a DB határozata, ezért ja-
vasolta, hogy a város bírósági úton támadja meg azt. Hosszas vita
után a testület megszavazta a határozat megtámadását, és azt is,
hogy elállnak az Alisca Terrával kötött szerzõdés hulladék-keze-
lésre vonatkozó részétõl, de csak akkor, ha a bíróság kimondja:
valóban megsértette az önkormányzat a közbeszerzésrõl szóló
jogszabályokat. A fizetendõ bírság összegét ugyanakkor a közbe-
szerzési eljárást lebonyolító cégre szeretnék áthárítani. 

Az ellenzéki képviselõk egy másik napirend kapcsán úgy fogal-
maztak, eleve rossz döntés volt a helyi kommunális kft. helyett a
szekszárdi cégnek adni ezt a szemétkezelést- és szállítást, mert ez
nem város érdekeit szolgálja. A szerzõdés felbontását javasolták,
és indítványozták, hogy errõl név szerinti szavazzanak. A kezde-
ményezést a testület 13:4 arányban elvetette. 

A magyar kultúra
napja alkalmából a
János vitéz címû
daljátékkal kedves-
kedett látogatóinak
a Bezerédj Pál Sport
és Szabadidõköz-
pont január 18-án.
A Tihanyi Vándor-
színpad mûvészei-
nek kiváló elõadását
mintegy 160 nézõ
tekintette meg.
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Emlékezzünk a száz éve
született Wass Albertre

AKolozsvár melletti Válasz-
úton 1908. január 8-án
született szentegyedi és

czegei gróf Wass Albert magyar
író és költõ. Tanulmányait Debre-
cenben, a németországi Hohen-
heimben és Párizsban végezte.
Erdélybe apja betegsége miatt
1932-ben tért vissza, nagyapja ha-
lála után, 1936-ban átvette annak
egyházi tisztségét, és az erdélyi
magyar református egyház kerü-
letének fõgondnoka lett. A máso-
dik bécsi döntés (1940) alapján
Erdély északi része visszakerült
Magyarországhoz. A következõ
év elején Wass Albertet a magyar
Mezõgazdasági Minisztérium er-
dészfelügyelõnek nevezte ki Dés
településre. Két hónappal késõbb
a kolozsvári Ellenzék címû lap
irodalmi szerkesztõje lett. 1943-
ban behívták a hadseregbe, 1944.
decemberében mutatták volna be
egy drámáját a Nemzeti Színház-
ban, de a bemutató a szovjet meg-
szállás miatt elmaradt. Nem várta
meg Észak-Erdély újbóli román
elfoglalását, 1945 húsvétján az

emigrációt választotta. Németor-
szágban élt, majd 1951-ben az
Egyesült Államokba utazott, ahol
nyugdíjaztatásáig a floridai egye-
tem nyelvi laborjában dolgozott
mint technikai segédszemélyzet. 

Elsõ irodalmi sikerét még Er-
délyben, az 1934-ben megjelent
Farkasverem címû regénye hozta
meg, aminek köszönhetõen Baum-
garten-díjban részesült és több
irodalmi társaság is tagjává fogad-

ta. Nicolae Ceausescu elnökségé-
nek éveiben Romániában köny-
veit betiltották. Mûvei Magyaror-
szágon a rendszerváltás óta jelen-
hetnek meg. 

1998. február 17-én, 90 éves ko-
rában a floridai Astorban hunyt el. 

Mûveiben a szülõföldje utáni vá-
gyakozás, a hazaszeretet, a ma-
gyarság sorsa feletti aggodalom
hangján szólal meg, természetérzé-
ke, tájmegidézõ képessége csodá-
latos. Mûvei szélesen hömpölygõ,
robbanó erejû, nagyvonalú alkotá-
sok. Egyéni hangja, látásmódja, iz-
galmas történetei és szebbnél
szebb versei méltán emelik õt a vi-
lágirodalom legjobbjai közé.

Néhány kitûnõ regénye, novellá-
ja: Mire a fák megnõnek, Egyedül
a világ ellen, A rézkígyó,  Adjátok
vissza a hegyeimet!; Kard és kasza,
A funtineli boszorkány, Magyar
örökségünk, Igazságot Erdélynek! 

A világ elsõ köztéri Wass Al-
bert-szobrát, amelyet az ausztráli-
ai Kolozsy Sándor készített,
Bonyhádon avatták fel 2005. ja-
nuár 22-én. 

• Örvendj a hóvirágnak, az ibolyá-
nak és a búzavirágnak. Az erdõ
csöndjének. Ha egyedül vagy: annak,
hogy egyedül lehetsz. Ha nem vagy
egyedül: annak, hogy nem kell egye-
dül légy. Vágyódj arra, amit a holnap
hoz, és örvendj annak, ami ma van.

• Egy szûk padlásszoba is lehet ott-
hon. Egy pince is. Még egy gallyak-
ból összetákolt sátor is otthon lehet.
Ha az ember önmagából is hozzá-
ad valamit.

• A hazaszeretet ott kezdõdik, ami-
kor egymást szeretik azok, akik egy
hazában élnek. De ezt olyan nehe-
zen értik meg az emberek.

• Aki nem tud országáért küzdeni,
az nem érdemel országot.

• Minden embernek kell, legyen egy
feladata ebben az életben – kötelessé-
gen belül, vagy azon felül is talán –,
mert különben nem lenne értelme an-
nak, hogy él. Az emberi világ több
kell, legyen, mint egy bonyolult szerke-
zetû gép, melyben minden ember egy
fogaskerék szerepét tölti be... Minden
embernek kell, legyen egy feladata, egy
titkos küldetése, mely Istentõl való.

• Nem szabad idegenként vissza-
térnünk oda, ahol valamikor ott-
hon voltunk.

IDÉZETEK AZ ÍRÓTÓL:

A magyar rovásírás nemzetünk egyik méltatlanul elfeledett kultúr-
kincse, melynek eredete, akárcsak népünké, többezer éves. Kõbe vés-
ték, fába rótták. A Napút ábécéjének is nevezett rovás iránya a Nap út-
ját követve jobbról (keletrõl) balra (nyugatra) tart. 

Számunkra ez az írásmód egyben az élet dolgaihoz való hozzáállást,
életfelfogást és gondolkodásmódot is jelent. Ahol nincs fölé- és aláren-
delõ viszony, ahol minden betû azonos hangsúlyt kap (nem különböz-
tetünk meg és nem is írunk ki kis- és nagybetûket), ahol tömören, ve-
lõsen ki tudjuk fejezni gondolatainkat (hangugratás és összerovás ál-
tal), ahol minden kiírt betû és szó egy merõben más térbeli és szellemi
viszonyt jelöl, amit csak azok a szerencsés beavatottak éreznek és élnek
át, akiket a jelek által
sugárzott értelem fény-
ként képes eláraszta-
ni. Minél mélyebbre
hatolunk idõvel a be-
tûk értelmének megis-
merésébe, annál in-
kább megnyílik elõt-
tünk az az ésszerûnek
(racionálisnak) mon-
dott gondolkodásfor-
ma által tudatosan el-
fedett mítoszvilág (a
máig élõ valóság), mely
sokkal közelebb áll az
igazsághoz (fényhez),
mint a hivatalos állás-
pontokat tényként ke-
zelõ szándékos ferdí-
tések.

„Jól csak a szívével
lát az ember.”

Nemzeti kincsünk a rovásírás – 1. rész

Eladó lakások,
családi házak, telkek,

tanyák, garázsok
TOLNÁN

ÉS KÖRNYÉKÉN.
További ingatlanokat

keresünk.

Ványi Ingatlaniroda
06 30/827-3787

TORNÓCZKY ISTVÁN
BÁDOGOS

• Ereszcsatornák készítése
– horganyzott acéllemezbõl
– alumíniumból
– rézbõl

• Lindab ereszcsatornák
többfajta színben

• Lindab tetõrendszerek
készítése
– cserepes lemezbõl
– trapézlemezbõl
Tolna, Ady Endre u. 16.

Telefon:
30/204-56-90, 74/443-626
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BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

GAZDABOLT
Ajánlatunkból:

zománcos kályhacsövek, könyökök, alágyújtós, Konix égésfokozó
fûrészek, fûrészlapok, fejszék, balták, nyelek
patkánymérgek, egérmérgek, csapdák
zseblámpák, elemek, normál-, csillár-, zseblámpa izzók
csaptelepek, csapbetétek, flexibilis csövek, golyóscsapok
szegek, csavarok, zárak, lakatok
háztartási vegyi- és mûanyag áruk, papíráruk, írószerek
Ceresit stop pára – páramentesítõ készülék (elektromos áram nélkül mûködik)

PVC CSÖVEK, IDOMOK, SZÛKÍTÕK
32–110-es méretig lefolyó csövek, könyökök, ívek, ipszilonok, stb.

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!
Nyitva tartás: hétfõtõl péntekig        7.30–11.30-ig, 13–17 óráig 

szombaton 8.00–11.00 óráig Tel.: 30/916-84-08

A MÖZSI POSTA MELLETT
(TEMETÕ U. 1.)

GUld gumiszerviz
Tolna, Rákóczi u. 10.

Tel.: 74/445-173, 20/44-80-666

Személy- és kisteherautók
szerelése, centrírozása.

Minden típusú
gumiabroncs beszerzése

rövid határidõvel.

GUMIÁTSZERELÉS
SORBAN ÁLLÁS NÉLKÜL,

ELÕZETES BEJELENTKEZÉS ALAPJÁN!

ÚJ SZOLGÁLTATÁSUNK:
gumiabroncsok gázzal való
töltése és alufelni-javítás!

Defektmentes gumi szerelése

Megkezdtük Castrol,
Repsol és Shell motor-
olajok forgalmazását.

GMVGMVGMV
Tolna, Festetich út 63.

alatti telephelyén
továbbra is 

magas áron átvesz
lemez-, vas- és
fémhulladékot.

NYITVA TARTÁS:
hétfõtõl péntekig

8–15.30 óráig
Telefon/fax: 441-632

Gyapjú-
paplan és

gyapjúfonal-
készítés

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,
Temetõ u. 2.

Tel./fax: 443-083

CHF-, euro- és forintalapú jelzálohhitelek ingatlanvásárlásra, 
-felújításra, -bõvítésre, -építésre.

SZABAD FELHASZNÁLÁS, HITELKIVÁLTÁS  
HITELÖSSZEG F U T A M I D Õ

1 000 000 Ft
2 000 000 Ft
4 000 000 Ft

Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk
minden kedves érdeklõdõt!

Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánatok!
HITELPONT IRODA Tolna, Szent István tér 2.

Tel./fax: 74/493-208 Tel.: 74/442-317 Mobil: 30/690-67-46, 70/322-84-83

23 784 Ft30 372 Ft36 141 Ft47 310 Ft

11 987 Ft15 176 Ft18 240 Ft23 880 Ft
5 850 Ft7 806 Ft9 020 Ft12 057 Ft

35 év20 év 15 év10 év

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198
LONDON KISÁRUHÁZ nyitva tartása: 9–17 óráig

TÁP- ÉS 
TAKARMÁNYBOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Napos és elõnevelt csibére,

kacsára megrendelést
felveszünk.

Letojt tyúk, rántani való
csibe valamint kakas íratható.

Nyúlszállítás kéthetente.

FELKL MÁRTON
Tolna, Kodály Z. u. 18.

Tel.: 74/441-468, 30/3700-427,
30/2564-156

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

ÜÜÜÜ VVVV EEEE GGGG EEEE ZZZZ ÉÉÉÉ SSSS ––––
NNNN YYYY ÍÍÍÍ LLLL ÁÁÁÁ SSSS ZZZZ ÁÁÁÁ RRRR ÓÓÓÓ KKKK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk
TELJES KÖRÛ

ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568

ÚJ!ÚJ!



Évek óta nem látott programot
rendezett a város sportolóinak a
Tolna VFC vezetõsége. Az egye-
sület már nem elõször vágta
nagy fába a fejszéjét, a háromta-
gú vezetõség Pirgi József elnök-
kel és a két alelnökkel, Hámori
Róberttel és Vincze Károllyal
már többször bebizonyították,
hogy az összefogással nagy dol-
gokat lehet véghezvinni.

Minden szakosztály képviselte
magát a rendezvényen. Nálunk
igencsak szeretik a sportot, ennek
megfelelõen bõven akadt jelent-
kezõ. Jöttek az asztaliteniszezõk,
kajakosok és a kézilabdások, a
görhokisok és a nõi labdarúgók, a
focit pedig képviselték még az
öregfiúk és a felnõttcsapat, de a
korosztályos gárdák is ott voltak a
szórakozással kecsegtetõ napon.

Felmerült ugyan, hogy a külön-
féle sor-, és váltóversenyek, egyéb
megmérettetések során majd el-
döntik egymás közt a szakosztály-
ok, hogy melyikük a legjobb a vá-
rosban, de valójában nem errõl
szólt a dolog. Hiszen nem csak a
sportolókat várták programok. A
csarnok különféle szegleteiben a
nézelõdõ szülõk, barátok edzett-
ségi teszteken tehették próbára
magukat. A csapatok pedig köte-
let húztak, floorball-, kézilabda-
és focimeccsen mérték össze tu-
dásukat, tíz bográcsban fõtt a
pörkölt, melyet mesterszakácsok
zsûriztek. Végül a kézilabdás lá-
nyok örülhettek a legjobban, õk
nyerték el a legjobb szakosztály

címet. De nem csak õk voltak
gyõztesek.

– Mindenki nyert – nyilatkozta
Hámori Róbert. – Százötven ér-
met és kupákat is kiosztottunk a
megjelentek közt, amit fõszponzo-
runk, a Horfer Serleg biztosított.
De mindenki megpróbált hozzá-
tenni a sikerhez. A fõzést például
hússal támogatták, mások a szerve-
zésben szereztek érdemeket. A
Tolna VFC meg akarta mutatni a
városnak, hogy igenis létezik össze-
fogás, és mikor máskor mutatnánk
meg ezt, mint karácsony elõtt. Ez
motivált minket, szervezõket, hogy
lássa mindenki, nem pénzbõl, ha-
nem szeretetbõl is nagy tetteket le-
het végrehajtani. Volt olyan az
öregfiúk csapatából, aki sírt a meg-
hatottságtól, mikor megkapta az
érmét. Az egyesület nevében pedig
mindenkinek megköszönöm, aki
eljött, vagy támogatott minket.

Beregi Károly, a létesítmény ve-
zetõje szerint biztosan hagyományt
teremtettek ezzel a kezdeménye-
zéssel. – A város lakosainak meg-
van az igénye ezekre a rendezvé-
nyekre. Az öregek éppolyan lelke-
sek voltak, mint a hatévesek, nem
presztízsharc folyt, hanem sportba-
rátok közötti vetélkedés. Évtize-
dek óta követem a sportéletet, eh-
hez foghatót régen tapasztaltam.

A nagy napot hajnali négyig tar-
tó sportbál zárta, ahol a vezetõk
beszélgettek, szorosabbra fûzték a
sportbaráti szálakat. Hámori Ró-
bert elárulta, nem ez volt az utolsó
ilyen rendezvény, hiszen már most
tervezik a sportmajálist is.
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Tolna sportja – hatmillió karakterben

Ezért is vette a fáradságot több
mint egy évtizeden át, hogy a me-
gyei levéltár és a könyvtár archív
anyagaiból betûrõl-betûre kimá-
solja az egykori újságokban megje-
lent sport tudósításokat, a mérkõ-
zések eredményét, a csapatok ösz-
szeállítását, a játékvezetõk, góllö-
võk nevét, a meccsek értékelését.

Eleinte kézzel írta le a cikkeket,
késõbb kifényképezte az oldala-
kat, de a fotókról is saját kezûleg

pötyögte be számítógépébe a szö-
vegeket. Õ is szerkesztette, ügyel-
ve a helyesírásra, a logikus, átte-
kinthetõ elrendezésre. A kötésen
kívül gyakorlatilag mindent õ csi-
nált, mert szeretett volna pontos,
igényes munkát kiadni a kezébõl.
Csak ez a hat kötet 6 milló karak-
tert tartalmaz, de ennél jóval több
anyagot gyûjtött, mert ha már
úgyis kezében voltak a régi újsá-
gok, a focin kívül kimásolta belõ-

lük a többi sportágról szóló adato-
kat is, az egész megyére vonatko-
zóan. Több sportág történetét
megírta már ebbõl a forrásból.

De Tolna sportjára szánta a leg-
több energiát, és bátran mond-
hatjuk: hely- és sporttörténeti
szempontból is kincs, ami a birto-
kában van. Vajon tudja mindenki,
hogy Tolnán 1930–62 között lo-
vaspóló, voltigálás és lovas baj-
nokságok is voltak? Vagy hogy
1927–58. között egyesületi keret-
ben lehetett úszni és vizilabdázni
a városban? A könyvben szerepel
ezeken kívül férfi és nõi labdarú-
gás, kerékpár, motorkerékpár
és motoros akrobatika valamint
motocross, asztalitenisz, sakk,
ökölvívás, kosárlabda, röplabda,
atlétika, kézilabda, kajak-kenu,
súlyemelés és kick-box. 

Akár meg is jelenhetne már a
mû, de Gálffy Dezsõ a hatodik
kötet végére szánta a fotókat,
amelybõl ugyan sok van már neki,
de szeretné, ha minél gazdagabb
lehetne ez az összeállítás. 

Ezért ezúton kéri Tolna sport-
szeretõ lakosságát, hogy akinek
birtokában van a város sportéle-
tével kapcsolatos fénykép, adja
kölcsön neki annyi idõre, míg di-
gitalizálja. A fotókat – a tulajdo-
nos nevével ellátott borítékban –
Baranyainé Magdinak lehet lead-
ni a városi könyvtárban február
28-ig, és a szerzõ ígéri, hogy két
héten belül mindenkinek hiányta-
lanul visszaszolgáltatja azokat.

Ha elegendõ fotó összejön,
Gálffy Dezsõ õszre könyvbemuta-
tót ígér. Érdeklõdve várjuk.

-Csi-

Gálffy Dezsõ fényképeket vár a hatodik kötethez
A sport iránti rajongás, a sportolók tisztelete és igazi megszállottság kell
ahhoz a munkához, amit az egykori tolnai lakos, Gálffy Dezsõ végzett ti-
zenkét éven keresztül, s aminek gyümölcsét magam is láthattam nemrég
egy szekszárdi kávéház asztalán. Hat, egyenként 400 oldalas, kék borító-
jú kötetet hozott el megmutatni nekem az egykori focista, amelyek
idõrendi sorrendben tartalmazzák Tolna város sporttörténetét
1913–2000-ig. Szerzõjük, aki 1947–84-ig a textilgyárban dolgozott, és ma-
ga is évtizedekig rúgta a bõrt, jelenleg pedig a szekszárdi UFC technikai
vezetõje, ma már a megyeszékhelyen él, de szíve Tolnáé és a sportté. 

Az összefogás sikere a
decemberi sportnapon

VOLTON-BAU KUPA

Nem volt ellenfelük a hazai
lányoknak

Varga Adél a gólkirály
A férfiak ellen vívott edzõmeccsekkel készülõ Tolna-Mözsi NLSE
csapata a hétvégén rangos nõi futballtornát rendezett.

A Volton-Bau Kupa nyitómeccsén a hazaiak rögtön bebizonyították
a Pálhalma parkettába döngölésével, hogy a többi gárda üres kézzel
fog távozni Tolnáról. A
mözsieket a csoport-
ban a Veszprém meg-
szorongatta, a Fradi vi-
szont könnyû falat volt
Wiesner József edzõ
tanítványainak. Az elõ-
döntõben a völgységi
lányok sem tudták
megállítani Heppéket,
a döntõ viszont csak
hosszabbítás után dõlt
el köszönhetõen a gólkirály Varga Adél találatainak. A déli ebédszü-
netben a lányok utánpótlás csapata vívott élvezetes bemutatómeccset
a csarnokban összegyûlt szép számú szurkolótábornak.

A tornáról Wiesner József úgy vélekedett, hogy szolgálta a felké-
szülést. – Megmutatta hol is tartunk, és még miben kell javulnunk a
bajnoki rajtig. A helyosztókon mutatott teljesítménnyel elégedett
voltam – fûzte hozzá a tréner.                                                     K.P.

A csoport: Tolna-Mözs-Pálhalma 9-2
Gól: Varga A. 3, Hepp A. 2, Pfundtner V.
2, Simon B., Klézli Sz.

Budapesti Honvéd-Ferencváros U15
5-0, Tolna-Mözs-Budapesti Honvéd 1-0
Gól: Simon B., Pálhalma-Ferencváros
U15 1-0, Tolna-Mözs-Ferencváros U15
7-1, Gól: Simon B. 2, Varga A. 2, Hepp
A, Radó Sz., Klézli Sz. Budapesti Hon-
véd-Pálhalma 7-1.

A csoport végeredménye: 1. Tolna-
Mözs 9 pont, 2. Budapesti Honvéd 6, 3.
Pálhalma 3, 4. Ferencváros U15 0.

B. csoport: PVSK-Bonyhád 0-2,
Veszprém-Szeged 3-3, Bonyhád-Veszp-
rém 1-2, Szeged-PVSK 3-0, Bonyhád -
Szeged 2-1, Veszprém-PVSK 2-0.

A csoport végeredménye: 1. Vesz-
prém 7 pont, 2. Bonyhád 6, 3. Szeged
4, 4. Pvsk 0.

5-8. helyért: Ferencváros U15-
Szeged 0-2, PVSK-Pálhalma 2-0.

Elõdöntõ: Tolna-Mözs-Bonyhád 4-1,
Gól: Hepp A. 2, Mecseki Á., Varga A.,
Veszprém - Budapesti Honvéd 1-1,
hosszabbítás után 2-1.

7. helyért: Ferencváros U15-
Pálhalma 3-0, 5. helyért, Szeged-PVSK
3-1, 3. helyért: Budapesti Honvéd-Bony-
hád 1-0

Döntõ: Tolna-Mözs-Veszprém 1-1,
hosszabbítás után 3-1. Gól: Varga A. 2,
Radó Sz. 

Gólkirály: Varga Adél (Tolna-Mözs) 8
gól. Legjobb kapus: Vincze Anikó (Bu-
dapesti Honvéd). Legjobb mezõnyjáté-
kos: Zágor Bernadett (Veszprém).

EREDMÉNYEK:
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Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72. (volt PATEX
területén) Tel./fax: 74/443-215, 443-553

FINOM ÉS DURVALEMEZEK • ZÁRTSZELVÉNYEK
IDOMACÉLOK • KÖRACÉLOK • VARRATOS ÉS VARRAT
NÉLKÜLI CSÖVEK • CSAVAROK, ANYÁK, ALÁTÉTEK

HEGESZTÕHUZALOK • ELEKTRÓDÁK

Tolna, Alkotmány u. 72/A
(a Harmónia mellett) 

CSAVAROK, ANYÁK, ALÁTÉTEK •ELEKTRÓDÁK 
ZÁRAK, LAKATOK • KÉZISZERSZÁMOK

KONYHAI KIEGÉSZÍTÕK • FÜRDÕSZOBAI KIEGÉSZÍTÕK
ÜVEGÁRUK • MÛANYAG ÁRUK

BARKÁCSKUCKÓ

VASUDVAR
BBAAJJAAII   ÉÉSS  FFIIAA KKff tt ..

TOLNÁN, a volt faipari
telep mellett 470 m2-es,

összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK

ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770

SERTÉS-, MARHA-, BIRKA-,
BAROMFIHÚSOK,

BÕRÖS FÉLSERTÉS

Családi, baráti összejövetelek
megrendelését

KONYHAKÉSZEN VÁLLALOM

FÜSTÖLTÁRU, HÁZIZSÍR

MÖZSI HÚSBOLT
(iskola mellett)

Cégtulajdonos: CZEMMEL JÁNOS
Tolna, Szent István u. 32. • 30/94-72-087

NYITVA TARTÁS:
Keddtõl péntekig 7–11 és 14–17 óráig
Szombaton: 7–11 óráig

ÁÁÁÁRRRRNNNNYYYYÉÉÉÉKKKKOOOOLLLLÁÁÁÁSSSS--
TTTTEEEECCCCHHHHNNNNIIIIKKKKAAAA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

DUNA TRANS FUVAROZÁSI BT.
7130 Tolna, Kossuth L. u. 7.

Tel./fax: 06-74/442-643 • e-mail: dunatr@tolna.net

Felhívjuk tisztelt régi és új Partnereink figyelmét, hogy a
2008-as évben konténer, szóródó anyag és fuvar áraink a
következõképpen alakulnak:

Tolna helyben 5800,- Ft +20% ÁFA
Fácánkert 9000.- Ft +20% ÁFA
Szedres 12500,- Ft +20% ÁFA
Bogyiszló 10500,- Ft +20% ÁFA
Fadd 10500,- Ft +20% ÁFA
Dombori 10500,- Ft +20% ÁFA
Szekszárd 10500,- Ft +20% ÁFA

Saját (megrendelõ tulajdonát
képezõ) konténer szállítása:

Tolna helyben 3000,- Ft +20% ÁFA
Fácánkert 5000.- Ft +20% ÁFA
Szedres 8000,- Ft +20% ÁFA
Bogyiszló 6000,- Ft +20% ÁFA
Fadd 6000,- Ft +20% ÁFA
Dombori 6000,- Ft +20% ÁFA
Szekszárd 8000,- Ft +20% ÁFA

Fuvarozás konténerrel
(3 m3-es nyitott):

Tolna helyben 5000,- Ft +20% ÁFA
Fácánkert 6000.- Ft +20% ÁFA
Szedres 12000,- Ft +20% ÁFA
Bogyiszló 8000,- Ft +20% ÁFA
Fadd 8000,- Ft +20% ÁFA
Dombori 9000,- Ft +20% ÁFA
Szekszárd 12000,- Ft +20% ÁFA
Gerjen 12000,- Ft +20% ÁFA

Kamat fuvar
(3 m3-es nyitott):

Töltésanyag 588,- Ft +20% ÁFA
Fehér homok 2700.- Ft +20% ÁFA
Folyamkavics 1400,- Ft +20% ÁFA
SZ 0/80 zúzottkõ 2180,- Ft +20% ÁFA
UNZ 0/80 zúzottkõ 2800,- Ft +20% ÁFA
12/20 fehér (Kikeri) 5000,- Ft +20% ÁFA

Anyagárak telephelyrõl (tonna):

Konténer kihelyezése
(3 m3-es nyitott):

Tolna helyben 5500,- Ft +20% ÁFA
Fácánkert 8000.- Ft +20% ÁFA
Szedres 11000,- Ft +20% ÁFA
Bogyiszló 9000,- Ft +20% ÁFA
Fadd 9000,- Ft +20% ÁFA
Dombori 9000,- Ft +20% ÁFA
Szekszárd 12000,- Ft +20% ÁFA

ELÉRHETÕSÉGEINK:
konténer kihelyezés: 70/388-9506,

fuvarszervezés: 70/389-2218

A hirdetésben lévõ árak az érvény-
ben lévõ szeméttelepi lerakó díjak
és az aktuális üzemanyag alapján
lettek kikalkulálva. Ezek nagymér-
tékû emelkedése esetén a változás
jogát fenntartjuk.


